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 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  )1ياضي (ر
 خود را بنويسيد: 10گذاري چند از ، هدف)1(رياضي هاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ

 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف بوده است؟

 

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدفآزمون قبل10چند از

 دقيقه 30

هاي هاي گويا و عبارتتوان
ها و جبري /معادله
 هانامعادله

 93تا  59هاي صفحه
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 ؟بیان شده است نادرستی  چند مورد بهدر یک انسان سالم و بالغ و از نماي روبرو،  -21

 ها دارد. و قطر کمتري از هر کدام از آن از قلب خارج شدههاي ششی  الف) سرخرگ ششی در سطحی بالاتر از سیاهرگ
 کند. سرخرگ ششی از پشت بخش صعودي آن عبور میراست انشعاب سمت سرخرگ ششی از جلوي بخش نزولی آئورت و  انشعاب سمت چپب) 

 رسانی به ناحیۀ سر و گردن را دارد. ، وظیفۀ خوندر ارتباط با سرخرگ آئورت استج) اولین انشعابی که 
 د) بخشی از آئورت در بین دو رگ بزرگ حاوي خون تیره قرار دارد. 

1 (1  2 (2 
3 (3  4 (4 

 ؟کند طور مناسبی تکمیل می عبارت زیر را بهکدام گزینه  -22
 »…طور حتم  ، به…که  ضربان قلباز چرخۀ  اصلی اي در مرحله«
 کند. شروع به ثبت می Tکند ـ موج  هاي قلبی به سمت بالا حرکت می در آن، قطعات سازندة همۀ دریچه) 1
 شود. ها وارد می شود ـ خون از دهلیزها به بطن آن ثبت می نوار قلبر نمودار خط صاف د) 2
 شود. هاي ششی از بطن راست خارج می شود ـ خون از طریق سرخرگ ثبت می نوار قلبترین بخش نمودار  پایین) 3
 شوند. باز می هاي دهلیزي بطنی براي عبور خون شوند ـ دریچه گروهی از حفرات از بالا به پایین منقبض می) 4

 کند؟ هاي داده شده، جمله زیر را به درستی تکمیل می چه تعداد از عبارت -23
 »در بخشی از منحنی نوار قلب در یک انسان سالم و بالغ که ..... «

ارهـا در  ت شود، پیام تحریک دهلیزها، از گره اول شبکه هادي قلب خارج شده و بـه وسـیله دسـته    الف) انقباض حفرات کوچکتر قلب آغاز می
 کند.  دیواره دهلیزها، شروع به گسترش یافتن می

خون پراکسیژن درون بطـن چـپ قلـب حجـم ثـابتی داشـته و       در ابتدا شود،  تر قلب آغاز می اي ضخیم ب) انقباض حفرات با دیواره ماهیچه
 مانند. هاي سینی بسته می دریچه

یک از صداهاي اول و دوم، فشار خون درون دهلیزها در حال افزایش  باشد، ممکن است ضمن شنیده نشدن هیچ ج) شکل نمودار صعودي می
 بسته شود.  هاي سینی برخلاف دهلیزي بطنی،  بوده و دریچه

ها در حال کاهش بوده و با بسته شدن  باشد، ممکن است ضمن شنیده شدن صداي دوم قلب، فشار خون درون بطن د) شکل نمودار نزولی می
 ها را دارد گرفته شود.  ها که قصد بازگشت به بطن کت خون وارد شده به سرخرگهاي سینی، جلوي حر دریچه

1 (1          2 (2          3 (3              4 (4  
 ؟کند درستی تکمیل می کدام گزینه، عبارت زیر را به -24

 »…بافتی وجود دارد که  …از سمت  …در «
 .کند لانه کبوتري ایفا می ۀیچشکیل درتـ داخل ـ در  ها یاهرگسلایه سوم ) 1
 اند. هاي آن توسط غشاي پایه به بافت پیوندي سست متصل شده اولین لایه روده باریک ـ داخل ـ یاخته) 2
 کند. هاي عصبی، حرکت معده را سازماندهی می از یاخته اي سومین لایه معده ـ خارج ـ توسط شبکه) 3
 اي بسیار زیادي وجود دارد.  هاي آن، فضاي بین یاخته اخل ـ بین یاختهاولین لایه قلب ـ د) 4

 ؟کند درستی کامل می عبارت زیر را به کدام گزینه، -25
 »…اي از فعالیت قلب که  ، در هر مرحلهشوند برخی حفرات قلبی منقبض میبا توجه به مراحلی از چرخه ضربان قلب که «
 ممکن است.  Pموج بخش انتهایی، ثبت شوند میب به دلیل تجمع خون در سطح بالایی خود بسته هاي قل در ابتداي آن گروهی از دریچه) 1
 شود، میزان فشار خون حفرات بالایی قلب کمتر از حفرات پایینی است. در ابتداي آن صدایی از سمت چپ قفسه سینه شنیده می) 2
 کند. تر شبکه هادي قلب فعالیت خود را آغاز می گردد، گره بزرگ د میدرون همه حفرات قلبی وار به خون) 3
 ترین دریچه قلبی وجود دارد.  حجم خون موجود درون قلب در حال کاهش است، امکان عبور خون تیره از مرکزي) 4

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچۀ سؤال هدف
 خود را بنویسید: 10گذاري چند از  ، هدف)1( شناسی زیستهاي  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

 توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 10از هر 
 بوده است؟ 10عملکرد شما در آزمون قبل چند از 

 مون امروز چیست؟شما براي آزگذاري  هدف
 براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل 10چند از 

  
 

 

 دقیقه 20 )1( شناسی زیست

 تبادلات گازي/گردش مواد در بدن 
از ابتداي تهویه ششی تا پایان  3فصل 

 ها تا پایان سرخرگ 4فصل و فصل 
 57تا  40هاي  صفحه
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 ؟دنکن ژي بیشتري مصرف میداران انر مشخصه مشترك همه جانورانی است که به دلیل نوع حرکت خود، نسبت به سایر مهرهکدام گزینه  -26

 پردازد.  باشد که به ذخیره غذا می دان بخش ضخیم شده انتهاي مري می ) چینه1

 پردازد.  اي دیافراگم، ضمن انجام عمل دم و بازدم به تبادل گازهاي تنفسی می ) با کمک پرده ماهیچه2

 باشد. می هاي هوادار عقبی کوچکتر ) اندازه هر شش این جانور نسبت به تمام کیسه3

 د. نشو هاي هوادار در بدن این جانور به صورت جفت دیده می ) تمام انواع کیسه4

ارة حجم -27 نه درب گزی ان  کدام  ی نفسی به درستی ب  ؟است نشدههاي ت

 ی در دم و بازدم عادي را دارد.لحجم باقی مانده، مقدار کمتري نسبت به هواي تباد) 1

 شود. ها خارج نمی گاه از ششبخشی از ظرفیت تام وجود دارد که هیچ) 2

 شود. ذخیره بازدمی را شامل میحجم ذخیره دمی مقدار بیشتري از مجموع حجم جاري و حجم ) 3

 توانند در خود جاي دهند، دو برابر حجم ذخیره دمی است. ها می حداکثر مقدار هوایی که شش) 4

را به -28 ر  زی ارت  نه عب گزی  ؟کند درستی تکمیل می کدام 

ران« جاندا که همه   »…ی 

لاي  از لابـه به منظور مصرف شدن براي ورود به یاخته  را اکسید فاقد ساختار ویژه براي تنفس هستند، گازهاي اکسیژن و کربن دي) 1

 .دهند میفسفولیپیدها عبور 

 دهد. دست می دهند، همواره بخشی از انرژي دریافتی خود را به صورت گرما از تمام تبادلات گازي را از طریق پوست انجام می) 2

 دهند. تنفس خود را افزایش می کاراییکیسه هوادار یک دان و سنگدان هستند، با کمک  داراي معده بین چینه) 3

 باشد.  تنها جزء گردش خون عمومی می ها د، خونرسانی به پوست آننسازوکار تهویه پمپ فشار مثبت دار) 4

نه -29 گزی ز  ر به کدام یک ا زی ان شده هاي  ی  ؟ستا  درستی ب

وريجا« نفسی  در که مهره بی ن ه ت ولهدستگا رد خود، ل دا یوسته و منشعب   »…، هایی پ

که داراي دو روش تنفسی  الف) همانند مهره ر تهویه مرطوب ، پوستهستندداران بالغی  ا زوک رایی سا ا ک زایش  ف  کند. اي کمک می به ا

یشتر است، ه ب) برخلاف مهره رد میداري که کارایی تنفسی آن نسبت به پستانداران ب نفسی وا وله ت ز حلق خود به ل را ا  کند.  وا 

نفسی می ا ت زه ا گ ال  تق راي ان ایعی ب راي م دا آن به درون بدن کشیده شده است،  اشد. ج) همانند جانوري که سطوح تنفسی   ب

نفسی گازهاي ت تقال دهنده  ئین ان روت اقد پ ف رد،  دا ر منفی  رمز  د) برخلاف جانوري که پمپ فشا گویچه ق  است.موجود در 

 است. ج همانند د درست) 2 است. د برخلاف ب نادرست) 1

 است. الف همانند ج نادرست) 4 است. ب برخلاف الف درست) 3

ه  دهیدهم که سطح تبادل گازها به درون بدن جاندار کش 3مطرح شده در فصل  اناز جانور کی چیدرباره دستگاه تنفس ه نهیکدام گز  -30 شد

  ؟ستین حیاست صح

 .کنند یرا منتقل م یتنفس يبه دستگاه گردش خون گازها ازیو مرتبط بدون نمنشعب  يها لوله )1

 .است افتهی شیتنفس افزا ییو خون کارا آبمخالف  انیبه علت جهت جر )2

  .کرده است لیرا تسه جانور تبادل گازها نیپوست مرطوب ا ریگسترده در ز یرگیشبکه مو )3

 .کشد یها م را به درون شش رونیب يهوا یاز نوع فشار منف يا هیسازوکار تهو )4
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 .......... با توجه به شكل مقابل - 31

ها در حالت بـازدم   شود شش قرار دارد نسبت به فشار جو، باعث مي B) بيشتر بودن فشار مايعي كه در بخش 1
 جمع نشوند. كاملاً

  شود. منقبض نميگاه  هيچسينة باشد، در فرايند بازدم   دهندة حجم قفسه افزايش A) اگر بخش 2
  اند. هاي حبابكي قرار گرفته ، همه حبابك ها در ساختار كيسهCبخش  در) 3

  سينه متصل است.  به سطح خارجي قفسه D) بخش 4
 سالم است، صحيح است؟ بالغ هاي تنفسي در يك فرد  كدام گزينه در رابطه با شكل مقابل كه مربوط به حجم - 32

 شوند.  هاي ناحية شكم منقبض مي جهت دم، يك بار ماهيچه 1ارة ) از لحظة شروع تا نقطة شم1

  تر است.   مانده در مجاري، كم ، از حجم هواي باقي4) مقدار حجم تنفسي شمارة 2

  شود.  اي مي ، سبب ورود همة حجم هواي جاري به بخش مبادله2) حجم تنفسي شمارة 3
  شود. ميها خارج  ، ابتدا هواي جاري از شش3) در نقطة شمارة 4

تر از پل اي كه حين تنفس عادي به منظور افزايش حجم قفسه سينه، از مركز عصبي مرتبط با تنفس و پايينهر ماهيچه«چند مورد، درباره  - 33

 ، درست است؟»كندمغزي پيام عصبي دريافت مي

  پردازد. در هنگام دم عميق برخلاف بازدم عادي به مصرف انرژي زيستي ميالف) 

  هاي قفسه سينه دارد.جايي گروهي از استخوانخود در هنگام تنفس، نقش مستقيم در جابهب) با انقباض 
 اند، دارند.توانايي ذخيره نوعي كربوهيدرات را كه از تعداد فراواني مونوساكاريد گلوكز تشكيل شده  هاي آن ج) ياخته

  هاي موجود در ناحيه شكم و سينه، منقبض شود.اهيچهد) براي خروج هواي ذخيره بازدمي، لازم است همراه با انواع ديگري از م
1 (1   2 (2   3 (3   4 (4  

   كند؟  طور مناسب كامل مي كدام گزينه، عبارت زير را به - 34

 ..........»فقط گروهي از جانوران داراي تنفس .......... دارند كه «

  دهد.  ن افزايش ميها را نسبت به پستاندارا هاي هواداري ـ كارايي تنفس آن) پوستي، كيسه1
 اي ـ در انتشار گازهاي تنفسي از سطح بدن مؤثرند.  هاي پوستي كوچك و پراكنده ) آبششي، برجستگي2

 برقرار شود.  اي بخش مبادلهاي از هواي تازه در مجاورت  شود جريان پيوسته ـ باعث مي اي ، سازوكار تهويهدار هستند كه مهره ) ششي3

 سازد. هاي بدن را ممكن مي انشعابات تنفسي خود مايعي ـ تبادلات گازي با تمام ياخته) نايديسي، در هر يك از 4

 شود؟هاي متصل به آن است. چند غلط علمي در اين متن يافت ميمتن زير، درباره قلب انسان سالم و بالغ و رگ - 35

اي از قلـب كـه   دو دهليز و دو بطن است. حفـره  ها و خون تشكيل شده است. قلب انسان حاويدستگاه گردش مواد در انسان، از قلب، رگ«

هاي شوند. همه رگاند، حاوي خون تيره است. سه سرخرگ در محل قوس آئورت از اين رگ منشعب ميها به آن متصلبيشترين تعداد رگ

كنند.  زير سرخرگ آئورت عبور مي كند، ازمتصل به حفرات قلب در تماس با آئورت قرار دارند. انشعابات رگي كه خون تيره را از قلب خارج مي
كند، حاوي خون روشن است. بزرگترين دريچه قلب در بخشي قرار گرفته كه ماهيچه قلب ترين سياهرگي كه خون را به قلب وارد ميكوچك

 »هاي قلب متصل است.بافت پيوندي به يكي از بطن نوعي بطني توسط -بيشترين ضخامت را دارد. هر دريچه دهليزي

1 (2   2 (3   3 (4   4 (5 

  آشنا -  )1شناسي ( زيست
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ارت صحیح است؟  -36  کدام عب

 کند.   دهلیزي منتقل می -بطنی را به گره سینوسی–) سه مسیر بین گرهی، جریان الکتریکی ایجاد شده در گره دهلیزي1

 دهد.  اي قلب رخ می هاي ماهیچه ۀ یاختهها از طریق صفحات در هم رفت ) انتشار تحریک از دهلیزها به بطن2

 شود.  اي قلب منتشر می هاي ماهیچه ) پیام انقباض و استراحت از طریق صفحات بینابینی به سرعت بین یاخته3

 هاي ماهیچۀ اسکلتی با داشتن بیش از یک هسته، انقباض ارادي دارند. هاي ماهیچۀ قلبی همانند یاخته ) برخی یاخته4

را به چند مورد جملۀ -37 ر   کند؟ درستی تکمیل می زی

رد، « دا یزها وجود  ز دهل راي خروج خون ا انعی ب که م انی   ........»زم

ا در حال سیستول الف) بطن  اند. ه

رد. ورت و سرخرگ ششی وجود ندا آئ راي ورود خون به  انعی ب  ب) م

یه 1/0ج) مرحلۀ  ان ر قلب در حال وقوع است. اي ث ا ک ز دورة   ا

گره سی و انقباض  یزي در حال وقوع است. –نوسی د) تحریک   دهل

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

را به درستی تکمیل می -38 ر  زی ارت   کند؟   چند مورد عب

که هم در بخش«  »..........شود، ممکن است  هاي صعودي موج ثبت می زمان با آن در نوار قلب قسمت هایی از چرخه ضربان قلب انسان سالم 

اه ستراحت م قلبی مشاهده شود. یچهالف) در تمام حفرات قلب، ا  هاي 

زرگ یره به درون ب ا ت رین حفرات قلب مشاهده شود.  ب) ورود خون روشن ی  ت

اخته ز ی گروهی ا اهیچه ج) میزان انقباض در  اهیچه هاي م اشد.  اي لایۀ م کاهش ب رو به   اي 

اخته اهیچه د) همۀ ی اهیچه هاي م یت اي لایۀ م ال فع راي  کنند.  ATPهاي خود اي قلب، ب  مصرف 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

نظیم اصلی جریان خون در رگ -39 که ......... هایی صورت می وسیله تغییر قطر رگ هاي بدن، بههاي مبادله کننده مواد با یاختهت  گیرد 

 هاي قبل از خود دارند. تري نسبت به رگ پذیري بیش ) انعطاف1

 .استاي  ي ماهیچها دو انتهاي خود داراي حلقه هر) در 2

 ها است. هاي بعد از آن ها بیش از رگ هاي تشکیل دهنده آن ) تنوع لایه3

 یابد تا در برابر جریان شدید خون آسیب نبینند. شدت کاهش میها به ) با ورود خون، قطر آن4

ز تغییر حجم ......... -40 اشی ا  نبض، احساس موج ایجاد شده ن

 باشد.نبال انقباض دهلیزهاي چپ و راست می) ساختاري با دیوارة سه لایه به د1

 باشد.اي قلبی میترین حفرة ماهیچههاي اصلی بدن به دنبال انقباض ضخیم) همۀ رگ2

 باشد.ها میاي، پیوندي و پوششی به دنبال انقباض بطنهایی داراي بافت ماهیچه) رگ3

 اشد.بها در هنگام استراحت قلب در اثر خاصیت کشسانی می ) سیاهرگ4
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طوري که سطح مقطع قسمت  با دو سطح مقطع متفاوت در اختیار داریم بهافقی اي  لولهزیر، مطابق شکل  -41

A  دو برابر سطح مقطع قسمتB از مقطع اي و پایا  با جریان لایهلیتر آب  3 ثانیه. اگر در هر استA 

کند ز مقطع  همیندر  ،عبور  یتر آب ا کردعبور  Bمدت چند ل  ؟ خواهد 

1( 3
2

  

2 (2
3

  

3( 3  

4 (1
3

 

گر از لولۀ  -42 48آب با تندي  ،استفاده کنیم Aا cm
s

ا  Bشود. اگر از لولۀ  خارج می  کنیم، آب ب اده  استف

ندي  27ت cm
s

اي،  صورت لایه ها به ب در هر دو لوله یکسان و جریاناگر آهنگ شارش آخارج خواهد شد.  

اشد،  فقی ب ا و ا ای ولۀ پ ولۀ  Aقطر ل ا قطر ل اوتی ب رد Bچه تف  ؟ دا

 درصد بزرگتر است. 25) 2 درصد کوچکتر است. 25 )1

 درصد بزرگتر است. 75) 4 درصد کوچکتر است. 75 )3

گر و پایا اي  جریان لایه ،با سطح مقطع متغیرافقی اي  در لوله ،زیرابق شکل مط -43 ر است. ا را از یک شاره برق

2تر باشد  تر چهار برابر سطح مقطع قسمت باریک سطح مقطع قسمت پهن 14(A A در این صورت در  ،=(

ایسمورد  نه ا ۀمق گزی کدام  ره در این دو مقطع  ر شا ندي و فشا اً درست استت م زا  ؟ ل

2الف) 
1

4v
v

2ب)   =
1

4P
P

2پ)   =
1

1
4

v
v

2ت)  =
1

1
4

P
P

= 

 الف و ت )1

 ب و پ) 2

 فقط الف )3

 فقط پ) 4
ز  -44 ره هاي پدیدهکدام یک ا شا ولی ا رن ر به اصل ب رداي  زی  ؟ ندا

 هاي دریا در روزهاي طوفانی فاع موجافزایش ارت )1
 گردد. جهیدن توپی که به زیر آب فرو برده شده و رها می) 2
 بلند شدن هواپیما از روي زمین )3
 ایم. ها جریان آب برقرار کرده نزدیک شدن دو قایقی که بین آن) 4

 قبل از شروع هر درس در دفترچۀ سؤالگذاري  هدف
 خود را بنویسید: 10گذاري چند از  ، هدف)1( فیزیکهاي  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

 توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 10از هر 
 بوده است؟ 10عملکرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چیست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل 10ند از چ
  

 
 

 ) 1فیزیک (
  

 دقیقه 35

فیزیکی مواد/ ویژگی   هاي 
توان  و  ژي  ر ن ا  ، ار  ک
و  2فصل  از ابتداي شاره در حرکت 

اصل برنولی تا پایان فصل و فصل 
ژي جن 3 ر ن ا و   شیبتا پایان کار 

ا  43هاي  صفحه  64ت

  محل انجام محاسبات
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مقطع مختلف جریان دارد. با دو سطح  ۀ افقیاي و پایا درون یک لول صورت لایه اي به مطابق شکل زیر، شاره -45

گر قطر مقطع یکی از قسمت 1هاي لوله  ا اختلاف تندي شاره در  و برابر قطر مقطع قسمت دیگر باشد /25

9دو قسمت،  m
s

ر 2) و (1هاي ( شاره در قسمتتندي  ،ترتیب از راست به چپ شود. به می  ) چند متر ب

یه ا ان  ؟ ستث

 16ـ  25 )1

 25ـ  16) 2

 45ـ  36 )3

 36ـ  45) 4

 ؟ کند تغییر میدرصد افزایش یابد، انرژي جنبشی آن چگونه  30کاهش و تندي آن  درصد 30اگر جرم جسمی  -46

 یابد. درصد کاهش می 1/9) 2 یابد. درصد افزایش می 1/9 )1

 یابد. درصد کاهش می 3/18) 4 یابد. درصد افزایش می 3/18 )3

زیر، نمودار انرژي جنبشی خودرویی به جرم  در -47 ده شده است.  400kgشکل  دا آن نشان  برحسب تندي 

یۀ این خودرو  ول رژي جنبشی ا K)1ان وژول است ( کیل  ؟ چند 

1( 2/7 

2 (2  

3( 20 

4 (72 

است. اگر در یک لحظه تندي  Bتوپردرصد بیشتر از چگالی گلولۀ کروي  A ،60توپرچگالی گلولۀ کروي  -48

،باش B گلولۀ درصد کمتر از انرژي جنبشی 20انرژي جنبشی آن، و  Bبرابر تندي گلولۀ  A ،2 گلولۀ  د

ولۀ  گل اع  ولۀ  Aشع گل اع  ر شع راب  ؟ است Bچند ب

1( 2  2 (1
2

  3( 4 4 (1
4

  

یشینۀ کار نیروي ثابت  -49 Fب


dجایی  در جابه 


است. اگر با ثابت ماندن  320Jبا بر روي یک خط راست برابر  

زاویۀ بین نیرو و جابه اندازة نیرو و جابه Fشود، کار نیروي  037جایی  جایی، 


ل   در این حالت، چند ژو

037 ؟شود می 0 8(cos / )=   
1( 192 2 (160 3( 224 4 (256 

فقی میساکن اي  شخصی توسط طنابی شروع به کشیدن جعبهزیر، مطابق شکل  -50 گر  .کند روي سطح ا ا
ه  متر جابه 5نظر کردن باشد و پس از  اصطکاك بین جعبه و سطح افقی قابل صرف ندي جعبه ب جایی، ت

5 m
s

جابه  یروي شخص طی این  ر ن ا ک رسد،   ؟ جایی چند ژول است ب

1( 187 5 3/  
2 (187 5/ 
3(  312 5/  

4 (312 5 3/ 
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زیر، شخصی  -51 ر  جسمی را یکدر شکل  ه روي سطحی هموا ا کوت ابی  بار با طنابی بلند و بار دیگر با طن

م  ،کند جایی و نیرویی که شخص در هر دو بار روي جعبه اعمال می کشد. اگر جابه می کدا اشد،  یکسان ب

0؟ دهد را نشان میدر دو حالت کار انجام شده  بیندرستی  رابطۀگزینه  037 53 0 6(sin cos / )= =  

1( 1 2W W=  

2 (1 24 3W W= 

3( 1 2
1
2

W W= 

4 (1 23 4W W= 

زیر، بزرگی نیروي اصطک -52 ه  40Nك وارد بر جسم ادر شکل  ز و جسم تحت تأثیر نیروهاي وارد بر آن به اندا

8m  اشد، ژول  1600شود. اگر کار خالص انجام شده بر روي جسم  جا می جابهروي سطح افقی زة ب اندا

یروي  1Fن


ون است  یوت 037؟ چند ن 0 8cos / 037و  =( 0 6(sin /= 

1( 120 

2 (40 

3( 240 

4 (80 

ز  حرکت است، بهثر نیروهاي وارده به سمت راست در حال مطابق شکل زیر، جسم تحت ا -53 که پس ا طوري 

d 60جایی، کار کل انجام شده روي جسم،  متر جابهJ رهايشود. اگر  می ردا زة ب 1F اندا


2Fو  


ا را   ب

ن  4شود و اندازة نیروي اصطکاك  عوض کنیم، کار کل انجام شده بر روي جسم صفر میگر یکدی و یوت ن

زایش می ف ابد. ا 037؟ چند متر است d ی 0 8(cos / )=  

1( 5/12 

2 (25 

3( 30 

4 (40 

راي آنکه تندي  -54 . خالص کار  750J باید ،چهار برابر شود 4kgبه جرم  جسم متحرکیب روي آن انجام شود

یه است ان ر ث هایی جسم چند متر ب ندي ن  ؟ ت

1( 5 2 (10 3( 15 4 (20 

Fاي را روي سطح افقی با نیروي ثابت  جعبه -55


10mثابت  تنديبا  
s

ر  Fبت کار نیروي کشیم. نس می  ا ک به 

یروي اصطکاك   ؟ کدام استن

1( 0 8/−  

2 (1− 

3( 0 6/−  

4 (1 25/− 
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وتبالیستی توپی  -56 24عت را با سر200gبه جرم ف m
s

زه   ین کند شوت میبه سمت دروا اصلۀ ب گر ف . ا

وتبالیست و تیرك  1انرژي جنبشی توپ  ،هنگام برخورد و باشد 40mف
9

یروهاي   ند ن شده باشد، کار برای

ر توپ در این مسیر  رد ب وده است چند ژولوا  ؟ ب

1( 51 2/−  2 (51 2/ 3( 32−  4 (32 

یۀ  αرا تحت زاویۀ g100اي به جرم گلوله -57 ول ندي ا mنسبت به سطح افق با ت
s

اب  به 20 رت الا پ طرف ب

mکنیم. اگر تندي گلوله در نقطۀ اوج مسیر پرتاب برابر با می
s

ه  10 ول گل ر  باشد، کار برآیند نیروهاي وارد ب

وج، چند ژول است؟ ا نقطۀ ا اب ت رت ز نقطۀ پ  در طول مسیر ا

1( 15- 2 (15 3( 30 4 (30- 

راي آنکه تندي جسمی از حال سکون به -58 mب
s

ر  می J1000برسد، کار کل انجام شده روي آن 10 ا ک اشد.  ب

mکل انجام شده بر روي همان جسم براي آن که تندي آن از
s

mبه 10
s

 برسد برابر با چند ژول است؟ 30

1( 6000 2 (5000 3( 2000 4 (8000 

فقی حرکت می kg4معادلۀ تندي جسمی به جرم -59 ان در  که روي سطحی ا  SIکند برحسب زم

vصورت به t= +23 tباشد. کار برآیند نیروهاي وارد بر این جسم در بازة زمانی می 1 s= tتا 2 s= چند  4

وژول است؟  کیل

1( 592/2 2 (464/4 3( 008/0 4 (072/0 

ابت 1440Nبا نیروي موتور ثابت  kg800مطابق شکل زیر، تراکتوري به جرم -60 ندي ث mبا ت
s

در حال  5

جایی به  جابه m40اگر طناب پاره شود، تندي تراکتور پس ازباشد.  اي روي سطحی افقی می کشیدن جعبه

 شود.) رسد؟ (فرض کنید بعد از پاره شدن طناب به تراکتور نیروي اصطکاکی وارد نمی چند متر بر ثانیه می

1( 12 

2 (16 

3( 13 

4 (20 
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گر نمونه -61 0200اي از هواي مایع با دماي  ا C− چه تعداد رو ، با توجه به جدول روبهتهیه و تقطیر شود 

ر درست است زی ز مطالب   ؟ ا
ز • ا مونۀ موردنظر به صورت D گ ر جدا می در ن شته و زودت ایع حضور دا   شود. م
ز  • ا ز Bگ ر ا رت ز، دی ا  شود. تقطیر می A گ
سازي عنصر  • ر  سبکو اتمی  تکجدا ز طبیعیت ا گ ز  ا انجام می ،ا  شود. در کشور م
ا تقطیر جز • ایع،به جز ءب آسانی،  می ء هواي م وان به  کسیژنت ز ا ا کرد.  ا بهر گ سازي   صورت صددرصد خالص جدا

ین مولکول • اصلۀ ب ا ف 080در دماي  این موادي ه C−  ز دماي یشتر ا 0200ب C− .است  
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

نه  -62 گزی  ؟ است درستکدام 
 .کردهاي تصویربرداري استفاده  ترونیکی در دستگاهبراي خنک کردن قطعات الکتوان  ، میاي جدول دورهترین گاز  از سبک) 1
 ،رود کار می اي به ی که در ساخت لامپ رشتهنجیب دهد برخلاف گاز را تشکیل می% حجمی مخلوط گاز طبیعی 7 حدود ی کهنجیب از گاز) 2

 توان در جوشکاري استفاده کرد. می
Arترتیب  با  ؛مرتب کنیمدر هواکره ها  ی آنبه درصد حجم اگر گازهاي نجیب موجود در هواکره را با توجه) 3 He Ne Kr> >  شویم.  مواجه می <
د کاربرد یکسانی نتوان سومین و ششمین گاز آن می ،مرتب کنیمها  آنترتیب درصد حجمی  اگر گازهاي موجود در هواي خشک را به) 4

 د.نداشته باش
ومینیم  ها به کاتیون نسبت شمار آنیون -63 آل یونها در  ات ک ر  ر نسبت شما راب ورید ب وئ ا  فل یونه آن ا  به  رکیب میه کدام ت اشد؟ در   ب

 لیتیم فلوئورید) 4 اکسید(III)آهن) 3 کلسیم سولفید) 2 سدیم فسفید) 1
کسیژن می … -64 ز ا ا گ ا  د می آهن، در شرایط مناسب ب زا آ ا  گرم ور و    کنند. سوزند و ن

 غلب فلزات برخلافا) 2  اغلب فلزات همانند) 1
 تمام نافلزات برخلاف) 4  برخی نافلزات برخلاف) 3

ز عبارت -65 د ا ر درست است چه تعدا زی  ؟ هاي 
گازي بی یم  و است  رنگ و بی الف) هل النب ر کردن ب رد که در پ رب ا ک اتی  یغ بل رد هاي ت  . دا

ز سطح زمین  اع ا رتف زایش ا ف ا ا کره، برخلاف لایه بعدي، ب روپوسفر هوا ر همسو است.ب) در لایه ت ا و فشا  تغییرات دم
کره هیچ 200دهد که از  پ) مطالعات نشان می زنده هوا گازهاي سا  گونه تغییري نکرده است.  میلیون سال پیش تاکنون، نسبت 

ها، با  ول آنها برخلاف تعداد م هاي واکنش دهنده گوگرد و فلز نقره، تعداد اتمعنصر از ت) در معادله موازنه شده واکنش تشکیل نقره سولفید 
ورده را ر است. ف راب ا ب  ه

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 
ز عبارت -66 د ا را به چه تعدا ر  زی ده شده، جملۀ  دا  ؟ کند درستی تکمیل می هاي 

ر یون« ا در شما ز ه حد ا ز  … هر وا ز( …فل فل ر  ا ر ب رین مقدا الات ا ب ون)ب ر ی ر شما راب ا در ، ب حد ه  »است. … هر وا
ـ مس • م  سکاندی ـ ا یترید  ـ مس ● سولفید(II)ن م  ـ منیزی رمید  کسید(I)ب  ا
کسید • م ا ـ منیزی ـ آهن  ورید  وئ کربن دي ● فل ـ  ـ مس  رید   سولفید کل

1 (3 2 (4 3 (1 4 (2 

 قبل از شروع هر درس در دفترچۀ سؤال گذاري هدف
 خود را بنویسید: 10گذاري چند از  ، هدف)1( شیمیهاي  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

 توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 10از هر 
 بوده است؟ 10عملکرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چیست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل 10ند از چ
  

 
 

 )  1( شیمی
  

 دقیقه 20

دگی  ها در زن از اي گ پ  رد

از ابتداي هوا معجونی  2فصل 

ه  اي ارزشمند تا پایان اثر گلخان

ا  48هاي  صفحه  69ت

0

196
183
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269
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  … جز به ؛اند نادرستهاي زیر  همۀ گزینه -67
 توان گفت رنگ شعله همانند رنگ شعله سوختن سدیم نیست. می ،تشکیل شود مونوکسید  کربن گاز شهري،در فرایند سوختن اگر ) 1
 از نوع سوختن است. دهد، واکنش مییک ماده با اکسیژن در آن واکنشی که هر ) 2
 توان براي تولید سولفوریک اسید استفاده کرد. هاي واکنش سوختن زغال سنگ می از یکی از فراورده) 3
 .کمتر استبرابر اکسیژن است،  200خون هموگلوبین که میل ترکیبی آن با  جرم یک لیتر هوا از جرم یک لیتر گازي) 4

 ؟ شود در مجموع چند پیوند دوگانه دیده می ،هاي زیر مولکولهر واحد از ساختار لوویس  در -68

 فسفر تري کلرید • کربن مونوکسید • اکسید گوگرد دي •

 اوزون • دي نیتروژن مونوکسید • سولفید کربن دي •
1 (3 2( 4 3 (2 4 (1 

 ؟ درستی نامگذاري شده است در میان ترکیبات زیر، چند ترکیب مولکولی به -69

• NO نیتروژن مونوکسید: • CoO اکسید :کربن دي • CuO مس:(II)اکسید 

• 3PCl فسفر:(III)3 • کلریدCrF 2 • :کروم تري فلوئورید 4N O دي نیتروژن پنتا اکسید: 
 صفر) 4 3) 3 2) 2 1) 1

 ؟ شود درستی تکمیل می م گزینه بهکداکلمات موجود در با از راست به چپ ترتیب  به ،زیرهاي  موجود در عبارتجاهاي خالی  -70
 شود. از پرتوهاي خورشیدي به وسیلۀ زمین جذب می …(آ)  •
 شود. از پرتوهاي خورشیدي به وسیلۀ هواکره جذب می …(ب)  •
 گردد. از پرتوهاي خورشیدي بازتابیده شده و به فضا برمی …(پ)  •
 شود. از گرماي جذب شده توسط زمین به صورت تابش فروسرخ خارج می …(ت)  •

 اي ـ بخشی ـ بخش قابل توجهی ـ بخش قابل توجهی بخش عمده) 1
 بخش ناچیزي ـ بخش ناچیزي بخشی ـ بخش ناچیزي ـ) 2
 اي ـ بخش کوچکی ـ بخشی ـ بخش قابل توجهی بخش عمده) 3
 اي اي ـ بخشی ـ بخش عمده بخش کوچکی ـ بخش عمده) 4

 ؟ در دو سوي معادله با هم برابر استپس از موازنه متري مواد هاي زیر، مجموع ضرایب استوکیو از واکنش چه تعداددر  -71
3الف)  2 2 4NH F N F HF+ → 2ب)   + 2 7 3 2 2K Cr O HCl KCl CrCl Cl H O+ → + + +  
2پ)  3 2 2 2 4H SO I H O H SO HI+ + → 2ت)   + 2 4 2TiO Cl C TiCl COCl+ + → +  

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 
 ناپیوندي دقیقاً مشابه است؟ هاي هاي زیر، تعداد الکترون در چه تعداد از ترکیب -72

3POBr  • 2COCl  • 2 • گوگرد دي کلرید • 2C H  
  3O • دي نیتروژن تترا اکسید • اکسید گوگرد تري • کربن مونوکسید •

 

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 
شود. در  مول هیدرژن کلرید تشکیل می 10برم با پنج مول گاز کلر و شش مول آب، دو مول هیدروژن برومات و مولکول از واکنش یک مول  -73

 )از برم و اکسیژن تشکیل شده است. ،برومات( هر واحد سازنده هیدروژن برومات چه تعداد اتم وجود دارد؟
1( 4 2 (5 3 (6 4 (7 

 ؟ کدام گزینه در رابطه با قانون مرتبط با مفهوم شکل زیر درست است -74
 آید. رود و به وجود نمی مولکولی از بین نمیگاه  هیچیی، هاي شیمیا در واکنش) 1
هاي شیمیایی مجموع مول مواد در مخلـوط واکـنش    در روند انجام واکنش) 2

 الزاماً ثابت است.
الزامـاً  هاي شـیمیایی   هاي هر عنصر در طی انجام واکنش مجموع تعداد اتم) 3

 ماند. تغییر باقی می بی
ــه  هــاي مــواد واکــنش ده مولکــول) 4 نــده، در طــی انجــام واکــنش، الزامــاً ب

 شوند. هایی با جرم برابر تبدیل می مولکول
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ختلاف ضر -75 زنه شده در  Sب یا دله موا ا کنش (مع زنه شده در  4P ضریب ) و1وا دله موا ا کنش (مع  ؟ ) چند است2وا

3 2 2HgS HCl HNO HgCl S NO H O+ + → + + +  

4 2 2 4 4 3 4P H O P I PH I H PO+ + → +  
1 (4 2 (6 3 (10 4 (23 

روبه -76 وجه به شکل  ا ت نه  ب گزی کدام  ادرسترو   ؟ است ن
 هستند. Cتري نسبت به پرتوهاي  تر و طول موج کم داراي انرژي بیش Bپرتوهاي ) 1
، وجود نداشتند، دماي زمین با توجه به رسیدن مستقیم Aهاي  اگر مولکول) 2

  یافت. پرتوهاي خورشیدي افزایش می
هاي پیوندي به تعداد  نسبت تعداد الکترون ،Aهاي  در ساختار لوویس مولکول) 3

 است. 1هاي ناپیوندي برابر  الکترون
 شوند. ترین ترکیب سازنده هواي پاك و خشک، با انحلال در آب، باعث ایجاد خاصیت اسیدي می ، به عنوان فراوانAهاي  مولکول) 4

ز  -77 د ا ر چه تعدا زی رد  ادرستموا  ؟ است ن

یمکرة شمالی زمین، نسبت به  • ر در ن ا ه ز می 50فصل ب ا آغ ر   شود. سال گذشته در حدود یک هفته زودت

انی دماي سطح ز • انگین جه ی زایش است.م ف یوسته در حال ا  مین به صورت پ

اشد • یشتر ب اًهرچه طول درختی ب م زا کربن دي ، ال یشتري مصرف می میزان  کسید ب  کند. ا

ز سوخت بخشی • گزوز ماشین خارج می ا ز ا  شوند. هاي فسیلی به صورت نسوخته ا
 2) 4 3) 3 1) 2 صفر) 1

نه  -78 گزی ز راست به چپ  بهکدام  یب ا رت را بهت ر  زی  ؟ کند تکمیل می درستی جملۀ 
 »کند. تولید می …را  اکسید کربن دي ترین میزان و کم … رااکسید  ترین میزان کربن دي بیشدر میان منابع تولید انرژي  ،به ازاي تولید هر کیلو وات برق«

 زغال سنگ ـ باد) 2 زغال سنگ ـ انرژي خورشیدي) 1
 باد نفت خام ـ) 4 نفت خام ـ انرژي خورشیدي) 3

د -79 ارت چه تعدا ز عب را  ا ر  زی ان شده جمله  ی  ؟ کند کامل میدرستی  بههاي ب
رة آهک می« ا وان گفت درب  »… که ت

زایش بهره ف راي ا آن ب ز  که ا ایی است  ونی دوت رکیب ی اده می الف) ت ستف  شود. وري در کشاورزي ا
ر روي  آن ب یر  اچه pHب) تأث کربن دي آب دری ز  ا گ ند  کسید ها همان  است. ا

د  ا یونپ) مجموع تعدا ر  ه راب آن ب ند  2در فرمول  کسیداست و همان م ا زایش  سدی ف اعث ا  شود. میآب  pHب
کاهش  راي  اچه ،آب pHت) ب را به دری ا اضافه می آن   کنند. ه

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 
ا توجه به معادلۀ واکنش -80  ).است نشدهموازنه  (II)و معادله واکنش  موازنه شده (I)واکنشمعادلۀ (؟ اند نادرست )واردم( ،مورددام هاي زیر، ک ب

  2 22 2 6 2 3I) Al(s) NaOH(aq) H O(l) X(aq) H (g)+ + → +  

3 3 2 2 2II)Cu(s) HNO (aq) Cu(NO ) (aq) NO (g) H O(l)+ → + +  
ا به  ر عنصره ر مشآ) نسبت شما ما دة  ات ا ا در م کنش  Xه ر  ،(I)در وا راب  است. 4/0ب

کنش معادله ب) پس از موازنه  د در  ،(II)وا دله مجموع ضرایب موا ا کنش مع ز  (II)وا کنش ا دله وا ا ر است. بیش (I)مع  ت

کنش پ)  که  (II)در وا رد  دا اده وجود  آن pHدو م آبی  ا در دماي  محلول  025ه C ز  است. 7، کمتر ا
رکیببهترین ت)  راي ت ز  ب ا زنه آغ دلهموا ا کنش هاي مع رسی، در سمت راست وا کنش به روش وا رد. هر دو وا دا ر  را ق ا    ه

 بفقط ) 4 ب، پ) 3 تپ، ) 2 آ، ب) 1
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 1401بهمن  21    آزمون شناختی

 دانش آموز عزیز!

وضعیت پایه آمادگی شناختی خود بر اساس کارنامه  از  اید  های قبلی به سوالات آمادگی شناختی پاسخ دادهاگر در آزمون 

شود. این برنامه  های مورد ارزیابی شروع میهای حمایتی ما برای تقویت سازه برنامه  ،آگاهی دارید. از این آزمون به بعد

لطفا برای سنجش آگاهی خود به سوالات پاسخ دهید و  است.    دانش شناختی  ارائه راهکارهای هفتگی و پایش مداوم

سوالات   دقت داشته باشید،  .کنیدرا مطالعه    تشریحی  پاسخ نامهبرای اطمینان از ماهیت راهبردهای آموزشی مورد سوال  

 شروع می شوند.  261از شماره 

 شود؟  فعالیت فیزیکی موجب تسهیل یادگیری در کدام مورد زیر می  ورزش یا .261

 . تکالیف درسی قبل از ورزش 2  . تکالیف درسی بعد از ورزش 1

 کدام . هیچ4    . هر دو مورد3

 دانید؟پرتی کدام مورد را مفید می برای پیشگیری از حواس .262

 مزاحم های محرککم کردن . 2   فکر  نهآزاد حرکت. اجازه دادن 1

 .نمی دانم 4     . هردو مورد3

 های قابل ذخیره در کدام نوع حافظه بیشتر است؟ گویهتعداد  .263

 دانم .نمی4  کند . فرقی نمی3 . اطلاعات شنیداری2  . اطلاعات تصویری1

 

 کدام مورد برای به خاطر سپاری حجم بیشتری از اطلاعات در یک بازه زمانی مفید است؟ .264

 دانم .نمی4  کند . فرقی نمی3 . اطلاعات شنیداری2  تصویری. اطلاعات 1

 

 د مهم تر سوق داد؟ ره سمت موابرا در زمان خواندن مطالب درسی  و تمرکز توان توجهچگونه می .265

  برداری . نکته2   تر. خط کشیدن زیر مطالب مهم1

 موارد .همه 4     . هایلایت کردن3

 

 دانید؟تر میمطالعه مناسبکدام روش زیر را در  .266

 های جدید بر اساس دانش خودمان. خلق مثال 2  های موجود در کتاب درسی استفاده از مثال. 1

 دانم . نمی4     تفاوتی ندارد .3

 

 تر است؟به خاطر سپاری کدام مطلب زیر راحت .267

 2و 1. مورد 4  . مطالب واقعی و جدی3  دار . مطالب خنده2  . مطالب عجیب 1

 

 دانید؟تر میرا برای حل مساله مناسبکدام روش  .268

 . هیچکدام 4  . هردو3  . خلق روش جدید2  پیروی از روش معمول. 1

 د زیر سخت تر است؟ ربر روی کدام یک از موا و تمرکز داشتن توجه نگه .269

 دانم . نمی4 ندارد  . فرقی3  . تکلیف دشوار و متنوع 2  . تکلیف ساده و یکنواخت1

 یکی از گزینه های زیر را در مورد سوالات امروز انتخاب کنید.   .270

 من را در یادگیری مطالب درسی کمک کند.  ،. مفید بود و انتظار دارم این آگاهی1

 . مایل به دریافت اطلاعات، راهبردها و تکالیف تقویتی بیشتر هستم.  2

 . هر دو3

 کدام . هیچ4
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 2: ۀصفح تجربی دهمی اختصاص 1401 بهمن 21آزمون  -) 5پروژة ( 

 
 )بهرام حلاج( »1«گزینۀ  -1

 سازي عبارت داده شده داریم: با ساده

 A ( / )
−

= = × = × =
2 5 2 1 255 3 3 3 3 3 35 25 0 2 5 5 5 5 5 

 ( A) ( ) /
− − −= = =

1 1
12 220 100 10 0 1  

 درسی) کتاب 61تا  59 هاي صفحه، هاي جبري هاي گویا و عبارت توان( 
---------------------------------------------- 

 )علی سرآبادانی( »1«گزینۀ  -2
 کنیم. را گویا می Aابتدا عبارت

 x x a x ( x a )A
x ax a x a

+ − + −
= × =

+ −+ + + −

2 2 2 2

22 2
3 3

93 3
 

 

2 2
2

2

2 2

2 2

3
9

9 9
3 12

3

x ( x a ) x a b
x a

x x a a
b a b

x a x a b

+ −
⇒ = + −

+ −
 = + − ⇒ =⇒ ⇒ = ⇒ + =
 + − = + −

  

 کتاب درسی) 68تا  62 هاي صفحههاي جبري،  هاي گویا و عبارت توان(
---------------------------------------------- 

 )جانی محمدابراهیم توزنده( »1«گزینۀ  -3

 x x x
x x x

+ = ⇒ + + = ⇒ + =2 2
2 2

1 1 13 2 9 7  

 x x
x x

⇒ + + = ⇒ + =4 4
4 4

1 12 49 47  

 (x ) x (x ) x
x xx x

+ = + + + = ⇒ + =3 3 3
3 3

1 1 1 13 27 18  

 (x )(x ) x x
xx x x

+ + = + + + = × =4 3 7
4 3 7

1 1 1 1 47 18 846  

 x
x

⇒ + =7
7

1 843  

 کتاب درسی) 68تا  62 هاي صفحههاي جبري،  هاي گویا و عبارت توان(
---------------------------------------------- 

 )سجاد داوطلب( »2«گزینۀ  -4
 کنیم: دوم را مرتب می ۀدرج ۀاولاً معادل

 x x a− − =22 5 0  
∆مضاعف داشته باشد، یعنی ۀاگر ریش =  شود: می 0

 ( )( a) a a∆ = − − = ⇒ = − ⇒ = −
2525 4 2 0 8 25
8

  

 ,
b: x
a
−

= =1 2
5

2 4
 ریشۀ مضاعف 

 −
= − = = −

5 25 10 25 15
4 8 8 8

 مضاعف ۀبا ریش aحاصل جمع مقدار 

 کتاب درسی) 77تا  70 هاي صفحه، ها ها و نامعادله معادله( 

 )بهرام حلاج( »1«گزینۀ  -5

xباشـد، طـول آن   xسـوال اگـر عـرض مسـتطیل    با توجه بـه فـرض    −2 5 

 خواهد بود. پس داریم:

 x( x ) x x= − = −22 5 2  مساحت 5

 (x x ) x= + − = −2 2 5 6  محیط 10

 x x ( x ) x x⇒ − − − = − + =2 22 5 6 10 2 11 10 100  

 x x⇒ − − = ⇒ ∆ =22 11 90 0 841  

 1 2

10 15 10
11 29

94
2

,

,
x

⇒ = =
± ⇒ = −



Ï¼ö Æoø

¡ï.ï¡ï.ïù

  

 =    ⇒اختلاف طول و عرض 5

 کتاب درسی) 77تا  70 هاي صفحه، ها ها و نامعادله معادله( 

---------------------------------------------- 

 )مسعود برملا( »3«گزینۀ  -6

x x (x x )

x x (x )

a
(x ) , a.b

b

− + = ⇒ − + =

⇒ − + = ⇒ − − + =

=
⇒ − = ⇒ =

=

2 2

2 2

2

132 13 20 0 2 10 0
2

13 13 16910 0 10 0
2 4 16

1313 9 117
94 16 4
4

  

 کتاب درسی) 77تا  70 هاي صفحهها،  ها و نامعادله معادله(

---------------------------------------------- 

 )سپهر قنواتی( »2«گزینۀ  -7

aچون < cاست، سهمی رو به پایین است، 0 <  ـ  نشـان  0 اسـت   ندهنـده ای

∆کند، چـون  را قطع می yمحور که نمودار پایین  > اسـت دو بـار محـور    0

xاز کنـد و  ها را قطع میb > sچـون  0
bx
a
−

=
2

aو  < اسـت، نشـان    0

 هاي مثبت است.xسهمی در محور تقارندهد  می

 د.گذر دوم نمی ۀاست و از ناحی زیرشکل  همانندشکل سهمی تقریباً 

 

 کتاب درسی) 82تا  78 هاي صفحهها،  ها و نامعادله معادله(

 )1ریاضی (
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 3: ۀصفح تجربی دهمی اختصاص 1401 بهمن 21آزمون  -) 5پروژة ( 

 )پور نیما خانعلی( »3«گزینۀ  -8

 
x

x
+

= ⇒ = ⇒ = −2
2

3
1 1

2 2
IÀï¾zÄn Ì¼µ\¶ محور تقارن ۀمعادل 

2 1 1 3y a(x x )(x x ) a(x )(x )= − − = + − 
)ۀطبق فرض، نقط , )−0  روي نمودار سهمی قرار دارد: 2

 22 1 0 3 2 3
3

a( )( ) a a− = + − ⇒ − = − ⇒ = 

 22 2 41 3 2
3 3 3

y (x )(x ) y x x⇒ = + − ⇒ = − − 

 sy ( ) ( )= − − = −22 4 81 1 2
3 3 3

 

 کتاب درسی) 82تا  78 هاي صفحهها،  ها و نامعادله معادله(
---------------------------------------------- 

 )احمد مهرابی( »4«گزینۀ  -9

 
x x x x x x(x ) (x )

(x )(x x )

− + = − − + = − − −

= − + −

3 3 2

2
2 1 1 1 1

1 1
  

 x x (x )(x )− + = − −2 3 2 1 2  
 آوریم: دست می هاي صورت و مخرج را به ریشه، Aبراي تعیین علامت 

 

x x
(x )(x x )

x x

x

x

 − = ⇒ =


− + − = ⇒ 


+ − =
 − +

=⇒ 
− − =

2

2

1 0 1
1 1 0

1 0

1 5
2

1 5
2

IÄ

  

 x = x)یا 2 )(x ) x− − = ⇒ =1 2 0 1   

 
x

A

− − − +

− + − − +

1 5 1 5 1 2
2 2

·ïR ·ïR 

  

 = ,مجموع 1 ,− − − +
= ⇒

1 5 1 5 2
2 2

 نقاط مطلوب 

 کتاب درسی) 88تا  83 هاي صفحهها،  ها و نامعادله معادله(
---------------------------------------------- 

 )کیان کریمی خراسانی( »2«گزینۀ  -10
|اگر a | a= aگاه ، آن− ≤  :، پس0

 | x x | (x x ) x x− − = − − − ⇒ − − ≤2 2 22 8 2 8 2 8 0  

 2
2 4 2 42 8

x xx x
−

⇒ ⇒ − ≤ ≤
− − + − + 

  

 

,عدد صحیح 7شامل  ،بنابراین مجموعۀ جواب , , , , ,− −2 1 0 1 2 3  است. 4

 کتاب درسی) 90تا  83 هاي صفحهها،  ها و نامعادله معادله(

 )محمد قرقچیان( »2«گزینۀ  -11
2 33 2 3 2 3 2

2 3 2 36 6 6

2 2 26 6
6

6

2 3 2 3 2 3 2 3

2 3 2 3 2 3 2 3

2 3 2 3 2 3 4 3 2 3

2 3

( ) . ( )

( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( ) ( ) ( )

× ×− × + = − +

= − × + = − +

= − + × + = − × +

= +

Z»jq¶ jIdUH



  

 
6

6
6 6

1 2 32 3 1
2 3 2 3

G G −
⇒ × + = ⇒ = ×

+ −
  

 
1

6 62 3 2 3( )= − = − 

 کتاب درسی) 68تا  59 هاي صفحههاي جبري،  هاي گویا و عبارت توان(
---------------------------------------------- 

 )جانی محمدابراهیم توزنده( »4«گزینۀ  -12

xبا شرط ≠ x، طرفین0 x− + =4 27 9  کنیم. تقسیم می x2را بر 0

 x x x x
x x x

− +
= ⇒ − + = ⇒ + =

4 2
2 2

2 2 2
7 9 9 90 7 0 7  

x (x )
xx

→ + + = + ⇒ + =2 2
2

9 36 7 6 13´Ã¹¨ïÂ¶ ¾ÎIòH keH» 6¸ÃÎoöï¾M  

 xx x
x x

>⇒ + = ± → + =03 313 13  

xحال عبارت
x +

3

6
2

27
 :نویسیم صورت زیر می را به 

 x
x x x ( ) (x ) (x )

x x xx

= = =
+ + + + − +

3

6 3 3 3 3
3

2 2 2 2
27 3 3 327 9

  

 ( )
= = =

−−

= × =

3
2 2 2

13 13 9 13 4 1313 9 13
1 13 13
2 13 26

  

 کتاب درسی) 68تا  62 هاي صفحههاي جبري،  هاي گویا و عبارت توان(
---------------------------------------------- 

 )جانی محمدابراهیم توزنده( »4«گزینۀ  -13

 M
M

= − + ⇒ =
− +

3 3
3 3

1 14 2 4 2 2
4 2 4 16

  

جایی کـه مخـرج کسـر پرانتـز چـاق اتحـاد        از آنبراي گویاکردن مخرج کسر، 
چـاق و لاغـر اسـت، صـورت و مخـرج کسـر را در پرانتـز لاغـر مخـرج ضــرب          

 کنیم. داریم: می

 
M + + +

= × = =
+− + +

= +

3 3 3

3 3 3

3

1 2 4 2 4 2 4
8 4 124 2 4 16 2 4

1 4
6 12

  

 
3 3 3

6 6 6 61 4 4 4 16 1 6 1 1 1
6 12 2 2 4

( M ) ( ( ) ) ( ) ( )− = + − = + − = =  

 کتاب درسی) 68تا  62 هاي صفحههاي جبري،  هاي گویا و عبارت توان(
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 4: ۀصفح تجربی دهمی اختصاص 1401 بهمن 21آزمون  -) 5پروژة ( 

R R

 )علی آزاد( »3«گزینۀ  -14

 
a b ( )

b a b a b a ( )

+ =

+ = ⇒ = − ⇒ = −

2 14 1
19 32 3 19 2 19 3 2
2 2

  

 ( ),( ) a a a a→ + − = ⇒ + − − =1 2 2 219 3 19 314 14 0
2 2 2 2

 

a a ( ) ( )( )×→ − − = ⇒ ∆ = − − − = + =2 2 22 3 9 0 3 4 2 9 9 72 81 

 
3 5

3 47
2 4

a b

a b

= ⇒ =
⇒ 

= − ⇒ =

  

 b a
( )

− =
⇒ − =

− − = + =

5 3 2

47 3 47 3 53
4 2 4 2 4





  

 کتاب درسی) 77تا  70 هاي صفحه، ها ها و نامعادله معادله(
---------------------------------------------- 

 )محمد حمیدي( »3«گزینۀ  -15
 کنیم: میرا حل  Aابتدا معادلۀ

 
x

A : x x (x )(x )
x

=− + = ⇒ − − = ⇒  =

12

2

17
29 204 0 17 12 0

12
  

 چهار واحد کم کنیم: Aهاي معادلۀ حال باید از دو برابر مجموع ریشه
 2 17 12 4 54( )= + −    Mمحیط مستطیل =

 کنیم: را حل می Bمعادلۀسپس 

 B : x x (x ) x− + = ⇒ − = ⇒ =2 218 81 0 9 0 9  
 باشد. برابر مساحت مستطیل می Bمعادلۀ ۀریشبرابر  بیستحال 

 (x y)= + =2  محیط مستطیل 54
 xy= =  مساحت مستطیل 180

x y y x
x( x)

xy
+ = ⇒ = −

⇒ ⇒ − = =

27 27
27 180

180
  

x x x x− = ⇒ − + =2 227 180 27 180 0  
,= 12 12طول و عرض 15 15 0(x )(x )⇒ − − = 

= − =15 12  اختلاف طول و عرض 3

 کتاب درسی) 77تا  70 هاي صفحهها،  ها و نامعادله معادله(
---------------------------------------------- 

 )احمد مهرابی( »3«گزینۀ  -16

 

x x a ( )(a )

a a

ax x ( a)( )

a a

∆≥

∆≤

− + − = → − − ≥

⇒ − ≥ ⇒ ≤

− − − = → − − − ≤

⇒ − ≤ ⇒ ≥

02

02

2 1 0 1 4 2 1 0
99 8 0
8

1 10 1 4 0
4 4

1 0 1

  

 
28 8 1 0

991 88 1

cx bxb max(a)
a

c min(a)

− + =
 = =≤ ≤ ⇒ →
 = =

 

 2
1 78 9 1 0 1 8
8

x
x x

x

=
− + = ⇒ ⇒ =

=

ý°TiH  

دوم ۀدرج ۀتوجه: در یک معادل
⇐ ∆ ≥ 

⇐ ∆ ≤ 

0
0

.jnHj ¾zÄn ¦Ä ®¤Hke

.jnHj ¾zÄn ¦ Ä oX¨Hke

   

 کتاب درسی) 77تا  70 هاي صفحهها،  ها و نامعادله معادله(
---------------------------------------------- 

 )بهرام حلاج( »1«گزینۀ  -17

12رأس سهمی به صورت مختصات 
2

( ,  است. داریم: −(

 

1
1 1 1 142

2 4 2 81
2

a
( ,c ) ( , ) ac

a a c

 =− = − ⇒ ⇒ =
 =


 رأس سهمی 

 کتاب درسی) 82تا  78 هاي صفحه، ها ها و نامعادله معادله( 
---------------------------------------------- 

 )احمد مهرابی( »4«گزینۀ  -18

4xبا توجه به جدول، =  دوم است: ۀدرج ۀریشۀ مضاعف معادل −

 

2 2 2

2 2

2 2 2 4
2 2

8 16
2 2

8 16
2 2 32 32 64

16 32
2

n mA x nx m (x x ) (x ( ))

n mx x x x

n n
m n

m m

= − + = − + = − −

⇒ − + = + +

− = ⇒ = −⇒ ⇒ − = + =
 = ⇒ =


  

 کتاب درسی) 89تا  83 هاي صفحه، ها ها و نامعادله معادله( 
---------------------------------------------- 

 )سوما سعید قبله( »1«گزینۀ  -19

 a m m ( )> ⇒ + > ⇒ > −0 2 0 2 1  

 m (m ) m ( )∆ < ⇒ − + < ⇒ − < <20 4 4 2 0 1 2 2  

 1 2m→− < <  

 کتاب درسی) 89تا  78 هاي صفحه، ها ها و نامعادله معادله(
---------------------------------------------- 

 )خراسانی کیان کریمی( »2«گزینۀ  -20

 x x| | x− < ⇒ − < − < ⇒ − < <2 3 3 2 3 2 10
2 2

  

xجدول تعیین علامـت  py
x q
−

=
−

pباشـرط   q≠،     یکـی از دو شـکل زیـر

{p,q}است که در هر دو حالت { , }= −2 10 

 

   

 

 کتاب درسی) 93تا  90 هاي صفحه، ها ها و نامعادله معادله( 

x p q x q p

y y+ ++ − + −
IÄ

· · 
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 5: ۀصفح اختصاصی پایۀ دهم تجربی 1401بهمن  21آزمون  -) 5پروژة (         
 

 

 
 

 »محمدرضا گلزاري« »2«ۀ زینگ -21

 بررسی موارد: 
سـرخرگ ششـی قطـر بیشـتري نسـبت بـه یـک         -نادرسـت مورد الف: 

 سیاهرگ ششی دارد. 
 درست است. 4فصل  1با توجه به شکل  -مورد ب: درست

شـود، مربـوط بـه     اولین انشعابی که از آئورت جدا می -مورد ج: نادرست
 رسانی به قلب را برعهده دارد. کلیلی است که وظیفۀ خونسرخرگ ا

بخشی از آئورت، بین سرخرگ ششی و بزرگ سیاهرگ  -مورد د: درست
 اند. هاي بزرگ داراي خون تیره زبرین قرار دارد که هر دوي این رگ

  کتاب درسی) 49 و 48 ،34هاي ه(صفح )ترکیبی(
----------------------------------------------  
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بطنـی بسـته    -هـاي دهلیـزي   در ابتداي مرحلـۀ انقبـاض بطـن، دریچـه    
هـاي   و دریچـه  کننـد)  به سمت بالا حرکـت مـی   ها شوند. (قطعات آن می

 .کنند) به سمت بالا حرکت می ها شوند (قطعات آن سینی باز می
 کند. در مرحلۀ انقباض بطن شروع به ثبت می Tموج 

 ها: نادرستی سایر گزینه بررسی
دار الکتروکاردیوگرام خط صاف در نمو ،در تمام مراحل قلبی»: 2«گزینۀ 

. در مرحلـۀ انقبـاض بطـن، خـون از دهلیـز بـه بطـن وارد        شود ثبت می
 شود. نمی

(مربوط به حتی اگر قسمت اول سؤال را متوجه نشده باشید »: 3«گزینۀ 
سـتید علـت نادرسـتی ایـن     و مرحلۀ انقباض بطن است)، قادر ه Sموج 

گزینه را پیدا کنید، چون تنها یک سرخرگ ششی از بطن راست خـارج  
 ها!). (نه سرخرگ شود. می

در مرحلۀ انقباض دهلیز، دهلیزها از بالا به پـایین منقـبض   »: 4«گزینۀ 
شــوند امــا دقــت داشــته باشــید کــه در مرحلــۀ انقبــاض دهلیــزي،  مــی

هـا در ابتـداي    وند (ایـن دریچـه  ش ـ بطنی بـاز نمـی   -هاي دهلیزي دریچه
 .شوند) استراحت بطنی باز می

  کتاب درسی) 54تا  52 و 49، 48هاي ه(صفح (گردش مواد در بدن)
----------------------------------------------  
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شـود   آغاز می Pالف) نادرست. انقباض حفرات کوچکتر قلب در قله موج 
تاب درسی، کمی پس از شروع این موج). دقت کنید براي اینکه (طبق ک

هاي ماهیچه دهلیزها منقبض شوند، باید پیش از آن تحریک شده  یاخته
باشند. در نتیجه امکان ندارد در زمان انقباض این حفرات، پیام تحریـک  

(در واقع پیش از  به انتشار یافتن کند شروعهاي آن  دهلیزها در ماهیچه
 ر یافته است).آن انتشا

کننـد، فشـار خـون     ب) درست. وقتی حفرات بطنی شروع به انقباض می
هـا   دانیم که در ابتداي انقبـاض بطـن   کند. می درون آنها افزایش پیدا می
هـا،   شود. در نتیجه در ابتـداي انقبـاض بطـن    صداي اول قلب شنیده می

بـاز   بطنی بسته شده اند. اما دقت کنید کـه بـراي   -هاي دهلیزي دریچه
هاي سینی، فشـار خـون بطـن بایـد بیشـتر از فشـار خـون         شدن دریچه

هـا شـود. تـا پـیش از شـروع انقبـاض بـه دلیـل بسـته بـودن            سرخرگ
ها از بطن بیشتر بوده است.  هاي سینی، فشار خون درون سرخرگ دریچه

کمی طـول  با شروع انقباض بطنی فشار خون درون آنها افزایش یافته و 
 ها بیشتر شود. این موضوع کاملاً خون درون سرخرگ تا از فشار کشد می

(بـاز و   .باشـد  قابل تحلیل بر اساس کتاب درسی طبق توضیح مقابل مـی 
 )ها و تفاوت فشار بستگی دارد. ها به ساختار خاص آن بسته شدن دریچه

بطنی بسته است و هم  -یزيهاي دهل در نتیجه در این زمان، هم دریچه
درون بطـن هـا ثابـت مانـده و      ین حجـم خـون  هاي سینی. بنابرا دریچه
 ماند.  هاي سینی نیز بسته می دریچه

هاي سینی در انتهاي موج  ج) نادرست. دقت کنید که بسته شدن دریچه
T باشد.  دهد. در این زمان شکل نمودار به صورت نزولی می رخ می 

شـود. در ایـن    شنیده مـی  Tد) درست. صداي دوم قلب در انتهاي موج 
ها تمام شده و فشار خـون درون آن در حـال کـاهش     نقباض بطنزمان ا

هـاي سـینی در واقـع جلـوي خـون درون       باشد. بسته شـدن دریچـه    می
 گیرد.  که قصد بازگشت به بطن را دارند می ها سرخرگ

  کتاب درسی) 54و  53 ،50 هاي ه(صفح (گردش مواد در بدن)
----------------------------------------------  
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اي وجـود دارد.   اي یک لایـه  روده باریک، بافت پوششی استوانه مخاط در

هـاي   هاي بافت پوششی، غشاي پایه وجود دارد کـه یاختـه   در زیر یاخته
رین (پیونـدي سسـت) متصـل    پوششی را به یکدیگر و به بافت زی ـ بافت
، بافـت پیونـدي   کند. در زیر بافت پوششی لایـه مخـاط روده باریـک    می

 سست وجود دارد. 
 ها: بررسی سایر گزینه

پیوندي  ۀمان لایه ،داخلاز  ها یاهرگسلایه سوم  -نادرست »:1«گزینۀ 
لانـه   ۀدریچ ـ ،کتـاب درسـی نگـاه کنیـد     55صـفحه   10به شکل  است.

 !گیرد نه از لایه خارجی می أها منش کبوتري از لایه درونی سیاهرگ
خـارج، زیرمخـاط    سـومین لایـه معـده از سـمت     -نادرست»: 3«گزینۀ 

هـاي عصـبی اسـت کـه ترشـحات       اي از یاختـه  باشـد و داراي شـبکه   می
سمت داخـل لایـه   از کند، ولی سومین لایه معده  زیرمخاط را کنترل می

تشکیل  لایهاي خود از سه  باشد که در معده، لایه ماهیچه اي می ماهیچه
لایه ماهیچه حلقوي و ماهیچه مورب که  ،لیشده است. لایه ماهیچه طو

اي هماننـد زیرمخـاط داراي شـبکه عصـبی اسـت و شـبکه        لایه ماهیچه
 اي سازماندهی حرکات معده را به عهده دارد.  عصبی لایه ماهیچه

در قلب، اولین لایـه قلـب از سـمت داخـل بافـت       -نادرست»: 4«گزینۀ 
فت پوششی، فضاي بـین  باشد. در انواع با لایه می پوششی سنگفرشی تک

ــه ــه در فصــل   یاخت ــدکی وجــود دارد. البت ــی 4اي ان ــه در  م ــوانیم ک خ
 هاي پوششی زیاد است. فضاي بین یاخته ئاًهاي ناپیوسته استثنا مویرگ

  کتاب درسی) 55و  51 ،21، 19، 18 ،15هاي ه(صفح )ترکیبی(
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باشـد   هـا مـی   بطـن  منظور صورت سؤال مراحل انقباض دهلیزها و انقباض

 پس مرحله استراحت عمومی مدنظر صورت سؤال نیست.

ي اول ها از سـمت چـپ قفسـه سـینه صـدا      انقباض بطن ۀحلدر ابتداي مر

هـا بـه دلیـل     شود. در مرحله انقباض بطن شنیده می که قوي و گنگ است

هـا بیشـتر از    هاي این حفرات قلبی، فشار خون بطـن  منقبض شدن ماهیچه

 یزها است.فشار خون دهل

 ها: بررسی سایر گزینه

توضـیحات گفتـه شـده در ایـن گزینـه مربـوط بـه         -نادرست »:1«گزینۀ 

 باشد. مرحله استراحت عمومی است، پس این گزینه نادرست می

در مراحل اسـتراحت عمـومی و انقبـاض دهلیزهـا،      -نادرست»: 3«گزینۀ 

ید کـه  شـود. دقـت داشـته باش ـ    خون به درون همه حفرات قلبی وارد مـی 

دهلیزي در انتهاي مرحلـه اسـتراحت عمـومی     -آغاز فعالیت گره سینوسی

بایـد دقـت داشـته باشـید کـه مـا نبایـد بـه مرحلـه          از طرف دیگـر   .است

 کردیم. استراحت عمومی در این سؤال توجه می

هـا   حجم خون درون قلب، در مرحله انقبـاض بطـن   -نادرست»: 4«گزینۀ 

تـرین دریچـه قلـب     ن روشـن از مرکـزي  یابد. در این مرحله خو کاهش می

 کند.   (دریچه سینی ابتداي سرخرگ آئورت) عبور می

  کتاب درسی) 54تا  52 ،49، 48، 34هاي ه(صفح )ترکیبی(

----------------------------------------------  

 »محمدرضا گلزاري« »3«ۀ زینگ -26

یشـتري مصـرف   داران انـرژي ب  پرواز نسبت به سایر مهـره پرندگان به دلیل 

هـاي   هـا نسـبت بـه تمـام کیسـه      کنند. در همۀ پرندگان، انـدازه شـش   می

 باشد. هوادار عقبی کوچکتر می

 ها: سایر گزینه بررسی

خـوار صـحیح اسـت نـه      این ویژگی فقط در مورد پرندگان دانه »:1«گزینۀ 

   همۀ پرندگان.  

نکتـه  (ایـن  دقت کنید کـه پرنـدگان پـرده دیـافراگم ندارنـد.      »: 2«گزینۀ 

 مطرح شده بود!) 1401دقیقاً در کنکور 

طور که در شـکل مربـوط بـه دسـتگاه تـنفس پرنـدگان        همان»: 4«گزینۀ 

و دوتـایی   هاي هوادار تکی قرار گرفتـه اسـت   بینید، یکی از انواع کیسه می

 .  نیست

  کتاب درسی) 46 ۀ(صفح )تبادلات گازي(

 »زاده احسان حسن« »1«ۀ زینگ -27
 ی:  هاي تنفس مقادیر حجم

 
 لیتر میلی 6000ظرفیت تام = 

 لیتر میلی 4800ظرفیت حیاتی = 

 لیتر میلی 1200مانده =  حجم باقی

 لیتر میلی 3000حجم ذخیره دمی = 

 لیتر میلی 500حجم جاري = 

 لیتر میلی 1300حجم ذخیره بازدمی = 

 )لیتر میلی 150حدود (حجم مرده = یک سوم حجم جاري 

  کتاب درسی) 43و  42 هاي ه(صفح )تبادلات گازي(

----------------------------------------------  
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دوزیسـتان بـالغ بیشـتر تبـادلات گــازي خـود را از طریـق پوسـت انجــام        

گـازي خـود را   مثل کرم خاکی تمامی تبـادلات   یمهرگان دهند، ولی بی می

جانـداران بخشـی از   دهنـد. همـه    خود انجـام مـی   از طریق پوست مرطوب

 دهند.   انرژي دریافتی خود را به صورت گرما از دست می

 ها: علت نادرستی سایر گزینه

ها و جانورانی ماننـد هیـدر اسـت، گـاز      اختهی منظور گزینه تک »:1«گزینۀ 

2O    کنـد و   لاي فسـفولیپید عبـور مـی    براي ورود بـه روش انتشـار از لابـه

با فرایند انتشـار از سـلول خـارج (نـه وارد)      2COشود ولی گاز  وارد می

 شود.   می

دان و سـنگدان قـرار    معده بین چینـه  پرندگان،در لوله گوارش  »:3«گزینۀ 

هـاي (نـه    ها داراي ساختارهایی بـه نـام کیسـه    دارد. پرندگان علاوه بر شش

هـا را نسـبت بـه سـایر      فس آنیک کیسه) هوادار هسـتند کـه کـارایی تـن    

 دهند.   داران افزایش می مهره

سـازوکار تهویـه پمـپ فشـار مثبـت اسـت، در        داراي قورباغـه  »:4«گزینۀ 

 ،گـردش خـون عمـومی نباشـد     ءتواند جز قورباغه خونرسانی به پوست می

   .پردازد زیرا پوست این جانور به تبادل گازهاي تنفسی می

  کتاب درسی) 46و  45هاي  ه(صفح )تبادلات گازي(
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 صورت سؤال در رابطه با حشرات است.
 بررسی همۀ موارد:  
 اسـت بـالغی کـه داراي دو روش تنفسـی     دار مهرهاین  -مورد الف: نادرست

باشد که داراي تنفس ششی و تنفس پوسـتی اسـت. دقـت     قورباغه بالغ می

مهرگـان   اولاً حشرات پوست مرطـوب ندارنـد و همچنـین در بـی    کنید که 
 .  شود اي دیده نمی سازوکار تهویه

داري که کارایی تنفسی آن نسـبت بـه پسـتانداران     مهره -مورد ب: نادرست
حلـق بـه   اسـت. پرنـدگان هـوا را از بینـی یـا دهـان و        پرنـده بیشتر است 

هـا در سـطح بـدن     هوا را از طریق نایـدیس  فرستند ولی حشره ها می شش
 کند نه از طریق حلق. هاي نایدیسی می وارد لوله
توجه کنید که در همـه انـواع جـانوران، وجـود مایعـات       -درست مورد ج:

هـاي شـش انسـان     براي تبادل گازها لازم است. به عنوان مثال در حبابـک 

هـا، حضـور نـوعی     یک لایه مایع حضور دارد و یا در ملخ در انتهاي نایدیس
 شود. ها می عث انتشار گازها از انتهاي نایدیس به سمت یاختهمایع با

جانوري کـه پمـپ فشـار منفـی دارد ماننـد انسـان داراي        -مورد د: درست
ــی    ــاي تنفس ــده گازه ــال دهن ــروتئین انتق ــز   پ ــه قرم ــود در گویچ  موج

 این پروتئین هستند.باشد ولی حشرات فاقد  (هموگلوبین) می

  کتاب درسی) 46و  45هاي  ه(صفح )تبادلات گازي(
----------------------------------------------  
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بـه   یتنفس ـ يسطح تبادل گازهـا  یو شش یبششآ ،یسیدینا يها در تنفس
در  بی ـبـه ترت  »4و  2، 1« يهـا  نهیشده است.گز دهیدرون بدن جاندار کش
ــیگز .باشـد  یم ـ یو شش ـ یآبشش ـ ،یس ـیدیارتبـاط بـا تـنفس نا    در  »3« ۀن

اسـت کـه تبـادل گازهـا را در سـطح بـدن انجـام         یارتباط با تنفس پوست

 .دندهد نه در درون ب یم
  کتاب درسی) 46و  45 هاي ه(صفح )تبادلات گازي(

----------------------------------------------  
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 هاي مختلف شکل: گذاري بخشنام

Aاي ن دندههاي بی : ماهیچه 
B: جنب پرده فضاي درون 

Cشش : 
Dجنب (لایه خارجی)  : پرده 

معـادل   سـینه باشـد، پـس قطعـاً      حجم قفسه  افزایش دهنده Aاگر بخش 
باشـد. ایـن ماهیچـه در بـازدم منقـبض       اي خـارجی مـی   بین دنده  ماهیچه

 شود. نمی
هـا بـه    ) دقت کنید که ممکـن اسـت برخـی از حبابـک    3در مورد گزینه (

هـاي   اي قرار بگیرند و در سـاختار کیسـه   ت تکی بر روي نایژك مبادلهصور
 حبابکی نباشند.  

  کتاب درسی) 42 تا 40هاي  ه(صفح )تبادلات گازي(
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شود، لـذا هـواي جـاري بـه      ، دم عمیق انجام می2در حجم تنفسی شمارة 

ن بخـش بیشـتر   شود. همچنـی  اي رانده می طور کامل به درون بخش مبادله

شـود. تنهـا بخـش     اي وارد مـی  هواي ذخیرة دمی نیز به درون بخش مبادله

مانـد کـه هـواي     اندکی از هواي ذخیرة دمی درون مجاري تنفسی باقی مـی 

 دهد.   مرده را تشکیل می

 ها:   بررسی سایر گزینه

شـود،   ، دم عـادي انجـام مـی   1از لحظۀ شروع تا نقطۀ شـمارة  »: 1«گزینۀ 

 شوند.   هاي ناحیۀ شکم در بازدم عمیق منقبض می ماهیچهدر حالی که 

، مربـوط بـه هـواي ذخیـرة بـازدمی      4حجـم تنفسـی شـمارة    »: 2«گزینۀ 

کتـاب درسـی مشـاهده     43صـفحه   14طور کـه در شـکل    باشد. همان می

تـر از هـواي باقیمانـده در     کنید، مقدار حجم هواي ذخیرة بازدمی بیش می

 باشد.   مجاري(هواي مرده) می

ــازدم پـس از یــک دم عمیـق، صــورت   3در نقطــۀ شـمارة  »: 4«گزینـۀ   ، ب

گیرد. در طی بازدم ابتـدا هـواي مـرده، سـپس هـواي ذخیـرة دمـی و         می

 شود. ها خارج می سپس هواي جاري از شش

  کتاب درسی) 43 و 42 هاي ه(صفح )تبادلات گازي(

----------------------------------------------  

 »کتاب آبی« »1«ۀ زینگ -33

 صحیح است.» ج«فقط مورد 

شـود.   اي خـارجی آغـاز مـی    هاي بین دنده بند و ماهیچه دم، با انقباض میان

شود که از طـرف مرکـز تـنفس     ها با دستوري انجام می انقباض این ماهیچه

 النخاع صادر شده است. در بصل

 بررسی موارد:

ــه  ــرژي زی    الـف) همــه یاخت ــده در هــر زمــان بـه مصــرف ان ســتی هـاي زن

 پردازند.   می

هـا را بـه سـمت بـالا و     اي خارجی، دندههاي بین دندهب) انقباض ماهیچه

راند. اما انقبـاض دیـافراگم نقـش    کند و جناغ را به جلو میجا میجلو جابه

 هاي قفسه سینه ندارد.ندر حرکت استخوا مستقیم

د در سـاکاری  شـود. ایـن پلـی    ها ساخته می ج) گلیکوژن در جانوران و قارچ

 کبد و ماهیچه وجود دارد و منبع ذخیره گلوکز در جانوران است.

توان پس از یک بـازدم معمـولی، بـا یـک بـازدم      د) به مقدار هوایی که می

ها خارج کرد، هواي ذخیره بازدمی گویند. در بـازدم عمیـق،   عمیق از شش

 شوند.   هاي شکمی منقبض میاي داخلی و ماهیچههاي بین دندهماهیچه

  کتاب درسی) 44و  41، 40  ،10، 9، 7هاي ه(صفح )ترکیبی(
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 »کتاب آبی« »2«ۀ زینگ -34

هـاي کوچـک و پراکنـده پوسـتی هسـتند،       ها برجستگی ترین آبشش ساده

هـا بـه نـواحی     مهرگان، آبشـش  هاي ستاره دریایی. در سایر بی مانند آبشش

 شوند. خاص محدود می

دار، سـازوکار   ره داران شـش مه همه) دقت کنید که 3در ارتباط با گزینه (

 ها. اي دارند نه فقط برخی از آن تهویه

  کتاب درسی) 46 و 45هاي  ه(صفح )تبادلات گازي( 

----------------------------------------------  

 »کتاب آبی« »4«ۀ زینگ -35

سـیاهرگ   4دهلیز چپ داراي بیشترین تعداد رگ متصل به خـود اسـت (  

 شود.قلب خون روشن وارد میششی). به این حفره از 

کنیـد، در محـل   کتاب درسی مشاهده می 4فصل  1همانطور که در شکل 

 شود.قوس آئورت از این رگ، سه سرخرگ منشعب می

هـاي زیـرین و زبـرین و    به حفرات سـمت راسـت قلـب، بـزرگ سـیاهرگ     

سیاهرگ اکلیلی و همچنین سرخرگ ششی متصـل اسـت. همـانطور کـه     

ــزرگ  رسـی مشـاهده مشـاهده مـی    ب دکتـا  4فصـل   1در شـکل   کنیـد، ب

 سیاهرگ زیرین و سیاهرگ اکلیلی با آئورت تماسی ندارند.

کتــاب درســی مشـاهده مــی کنیــد،    4فصـل   1همـانطور کــه در شــکل  

کند. ایـن رگ بـه   سرخرگ ششی، رگی است که خون را از قلب خارج می

 ـدو رگ منشعب شده که یکی از آن ه شـش  ها با عبور از زیر قوس آئورت ب

شود، اما انشعابی از سـرخرگ ششـی کـه بـه شـش      سمت راست وارد می

 شود، در زیر آئورت قرار ندارد.چپ وارد می

گی اسـت کـه خـون را بـه قلـب وارد      سیاهرگ اکلیلی کوچکترین سـیاهر 

 کند. این رگ حاوي خون تیره است. می

کنیـد، دریچـه   کتاب درسی مشـاهده مـی   4فصل  1همانطور که در شکل 

تی بزرگترین دریچه قلب اسـت. ایـن دریچـه بـین دهلیـز راسـت و       لخسه

که در بطـن چـپ، ماهیچـه قلـب بیشـترین      بطن راست قرار دارد، درحالی

 ضخامت را دارد.

کنیــد، کتــاب درســی مشــاهده مــی  4فصــل  1همــانطور کــه در شــکل 

هایی از جـنس بافـت پیونـدي    لختی توسط رشتههاي دولختی و سه دریچه

 ها متصل هستند.اي درون بطنماهیچه هايبه برجستگی

  کتاب درسی) 51و  49، 48هاي  ه(صفح (گردش مواد در بدن)

----------------------------------------------  

 »کتاب آبی« »3«ۀ زینگ -36

اي قلـب، ارتبـاط آنهـا از طریـق      هـاي ماهیچـه   هـاي یاختـه   یکی از ویژگی

ــوع ا    ــابینی (درهـم رفتــه) اسـت. ن ــن  رتبـاط یاختــه صـفحات بین اي در ای

هـاي   شود پیام انقباض و استراحت به سرعت بین یاختـه  صفحات باعث می

 ماهیچۀ قلب منتشر شود.

  کتاب درسی) 52و  51هاي  ه(صفح (گردش مواد در بدن)

 »کتاب آبی« »2«ۀ زینگ -37

کننـد. در زمـان سیسـتول یـا      درستی کامل مـی  را به  موارد الف و ب جمله

هـاي قلبـی (دولختـی و سـه      دریچـه  بـودن خاطر بسـته   ها به انقباض بطن

شـود. در ایـن زمـان     هـا نمـی   لختی) خون موجود در دهلیزهـا وارد بطـن  

هاي سینی باز شده و خون به درون آئـورت و سـرخرگ ششـی وارد     دریچه

 شود.   می

 بررسی موارد نادرست:

 ثانیه مربوط به انقباض دهلیزها است. 1/0ج: مرحلۀ 

 شود. دهلیزي موجب انقباض دهلیزها می -نوسی د: تحریک گره سی

  کتاب درسی) 54تا  52هاي  ه(صفح (گردش مواد در بدن)

----------------------------------------------  

 »کتاب آبی« »4«ۀ زینگ -38

 بررسی موارد:  

زیرا این بخـش مربـوط بـه     ،صحیح است  Pالف) براي بخش صعودي موج 

  استراحت عمومی قلب است.

، خـون تیـره بـه    QRSو مـوج   P  ب) در زمان ثبت بخش صـعودي مـوج  

 شود.   بطن راست و خون روشن به بطن چپ وارد می

، میـزان انقبـاض ماهیچـۀ دیـواره دهلیزهـا      QRSج) در زمان ثبـت مـوج   

 یابد.   کاهش می

هـاي خـود نیـز انـرژي      اي براي انجام سـایر فعالیـت   هاي ماهیچه د) یاخته

 کنند. مصرف می

  کتاب درسی) 54تا  52هاي  ه(صفح دش مواد در بدن)(گر

----------------------------------------------  

 »کتاب آبی« »3«ۀ زینگ -39

ــن   هــاي کوچــک قبـل از مــویرگ  ال، سـرخرگ منظـور ســؤ  هـا اســت. ای

انـد امـا    هـا از سـه لایـه تشـکیل شـده      ها همانند همـه سـرخرگ   سرخرگ

 لایه بافت پوششی دارند. ها تنها یک هاي بعد از آن مویرگ

  کتاب درسی) 56و  55هاي  ه(صفح (گردش مواد در بدن)

----------------------------------------------  

 »کتاب آبی« »3«ۀ زینگ -40

تغییر حجم سرخرگ به دنبال هر انقباض بطن به صورت مـوجی در طـول   

 شود. رود و به صورت نبض احساس میها پیش میسرخرگ

  کتاب درسی) 56ه (صفح واد در بدن)(گردش م
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 »زاده وحید ابراهیم« »3«ۀ زینگ -41

در یـک مـدت زمـان     ،باشـد  مـی اي  و لایـه پایا آب با توجه به اینکه جریان 

 حجم جریان ورودي با حجم جریان خروجی برابر خواهد بود.   ،مشخص

  کتاب درسی) 44 و 43 هاي هصفح( )هاي فیزیکی مواد ویژگی(

---------------------------------------------- 

 »مصطفی کیانی« »1«ۀ زینگ -42

هـا را   ، نسـبت قطـر لولـه   توجه به برابري آهنگ شـارش در هـر دو لولـه   با 

 یابیم:   می

2
2 2

4
4 4

DA
A B

A A B B A B
D D

A v A v v v
=π

= → ×π = ×π

  
48 2 2
27

48 27
A

B

cmv
s

A Bcmv
s

D D
=

=
→ × = ×  

 2 216 9 4 3A B A BD D D D⇒ = → =
´ÄoÃ¬ïÂ¶ nm]  

 3 0 75
4A B A BD D D / D⇒ = ⇒ =  

  است. Bاز قطر لولۀ  کمتردرصد  A ،25ر لولۀ بینیم، قط می

  کتاب درسی) 45تا  43 هاي صفحه( )هاي فیزیکی مواد ویژگی(

---------------------------------------------- 

 »علی عاقلی« »4«ۀ زینگ -43

مقطـع لولـه نسـبت عکـس     تندي شـاره بـا سـطح     ،طبق معادلۀ پیوستگی

2دارد. بنابراین  1
1 2

1
4

v A
v A

= طبـق اصـل برنـولی     ،اما در مورد فشـار  .=

1تر است اما لزوماً  کم ،تر مقطع باریک ردانیم فشار د می
4

 نیست.   

  کتاب درسی) 45تا  43 هاي صفحه( )هاي فیزیکی مواد ویژگی(

---------------------------------------------- 

 »مهدي شریفی« »2«ۀ زینگ -44

کـاملاً براسـاس اصـل برنـولی قابـل توجیـه       » 4و  3، 1«هاي  گزینهعبارت 

شاره افـزایش یابـد، فشـار     تنديکه  هستند، زیرا طبق اصل برنولی هنگامی

هـا زیـاد،    باد روي مـوج  تندي» 1«یابد، بنابراین در گزینۀ  شاره کاهش می

 تنـدي » 3«گیرنـد. در گزینـۀ    هـا ارتفـاع مـی    و در نتیجـه مـوج  فشار کـم  

حرکت هوا از روي بال بیشـتر، فشـار هـوا کمتـر و فشـار زیـر بـال بیشـتر         

ــا برقـراري جریـان آب  » 4«اسـت. در گزینـۀ    ــایق   ، تنــديب آب بـین دو ق

 شوند. هم نزدیک می بیشتر، فشار کمتر و دو قایق به

 در موضوع شناوري اشاره دارد.   رفتن به حالت بالا ،»2«گزینۀ  عبارتاما 

  کتاب درسی) 46 صفحۀ( )هاي فیزیکی مواد ویژگی(

 »پور احمد مرادي« »2«ۀ زینگ -45

در تمـام مقـاطع    اي معادلۀ پیوستگی، آهنگ جریان شارة پایا و لایـه  طبق

 یکسان است. پس:  

 22 1 1
1 1 2 2

1 2 2

v A D
A v A v ( )

v A D
= ⇒ = =  

رد، تندي شـاره در مقطـع   عکس دا ۀچون مساحت با تندي رابط در نتیجه

2 در نتیجه:   ؛) بیشتر است2( 1 9 mv v
s

 = +  
 

  

 2 21 1
1 1

9 95 251 25
4 16

v v
( / ) ( )

v v
+ +

= = ⇒ =  

 1 1 1 116 16 9 25 16 9 9 16 mv ( ) v v v
s

⇒ + × = ⇒ × = ⇒ =  

 2 1 9 25 mv v
s

⇒ = + =  

  کتاب درسی) 45تا  43 هاي صفحه( )هاي فیزیکی مواد ویژگی(

---------------------------------------------- 

 »علی عاقلی« »3«ۀ زینگ -46

 نویسیم: ابتدا جرم و تندي نهایی را برحسب جرم و تندي اولیه می

 2 1 1 2 1
30 70 7

100 100 10
m m m m m m= − = ⇒ = 

 2 1 1 1 2 1
30 130 13

100 100 10
v v v v v v= + = ⇒ = 

 اي انرژي جنبشی داریم:  طبق رابطۀ مقایسه

 1 12 22 2 2
1 1 1 1 1

7 13
7 169 118310 10

10 100 1000

m vK m v
( ) ( )

K m v m v
= × = × = × =  

 2 11 183K / K⇒ =  

 د تغییرات انرژي جنبشی برابر است با:درص

 1 1
1 1

1 183100 100 0 183 100 18 3/ K KK / /
K K

−∆
× = × = × = + % 

18پس انرژي جنبشی   یابد. درصد افزایش می /3

  کتاب درسی) 55و  54هاي  ه(صفح )کار، انرژي و توان(

 )1فیزیک (
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 »مصطفی کیانی« »3«ۀ زینگ -47

بـه نمـودار داده   دسـت آوریـم. بـا توجـه      ابتدا باید تندي اولیۀ خودرو را به

ــه ازاي  ــر  1vشــــده بــ ــی برابــ ــرژي جنبشــ ــه ازاي  1K، انــ و بــ

2 1 30 mv v ( )
s

= 2انرژي جنبشی  ،+ 116K K=    اسـت. بنـابراین

21با استفاده از رابطۀ 
2

K mv= توان نوشت: می 

 2 1 1 2

2 1

1622 2 2
1 1 1 30

K K ,m m
mv v ( )
s

K m v
( )

K m v
= =

= +
= × →    

2 21 1 1
1 1 1

16 30 301 16K v v
( ) ( )

K v v
+ +

= × ⇒ = →
´ÄoÃ¬ïÂ¶nm]  

1
1 1 1 1

1

304 4 30 3 30 10v mv v v v
v s
+

= ⇒ = + ⇒ = ⇒ =  

 دست آورد:   توان انرژي جنبشی اولیه را به اکنون می

 
1

4002
1 1 1

10

1 1 400 100
2 2

m kg
mv
s

K mv K=

=
= → = × ×  

 1000
1 120000 20K J K kJ÷= → =  

  کتاب درسی) 55و  54هاي  ه(صفح )کار، انرژي و توان(

---------------------------------------------- 

 »پور احمد مرادي« »2«ۀ زینگ -48

 اي انرژي جنبشی داریم:  طبق رابطۀ مقایسه

 2A Bv v=  

 220 0 8
100

A A A
A B B B

B B B

K m v
K K K / K ( )

K m v
= − = ⇒ = ×  

 20 8 2B A B
B B B

/ K m v
( )

K m v
⇒ = ×  

 10 8 4 0 2
5

A A
B B

m m
/ /

m m
⇒ = × ⇒ = = 

 توان نوشت:  لی میاز طرفی با توجه به رابطۀ چگا

 0 6 1 6A B B B/ /ρ = ρ + ρ = ρ  

 
3

3

4
1 31 6 45

3

BA A B
B B A A

rm V
/

m V r

πρ
= × ⇒ = ×

ρ π
  

 3 3 15 1 6 8 2
2

B B B A
A A A B

r r r r
/ ( ) ( )

r r r r
× = ⇒ = ⇒ = ⇒ =  

  کتاب درسی) 55و  54هاي  ه(صفح )کار، انرژي و توان(

 »مصطفی کیانی« »4«ۀ زینگ -49

Fدانیم در حالتی کار نیروي  می


dجایی  در جابه 


شـود کـه    بیشینه مـی  

جهت باشند. به عبـارت دیگـر، زاویـۀ بـین      راستا و هم جایی هم نیرو و جابه

F


dو  


0θبرابر   باشد. در این حالت با استفاده از رابطۀ کـار نیـروي    =

 م:  ثابت داری

 1
1 1

1

0 320 0
320

W Fdcos F dcos( )
W J
θ =

= θ = ×
=

  

 0 1 320 1 320cos( ) F d Fd J=→ = × × ⇒ =  

037θانـد و   ثابت dو  Fدر حالت دوم که  Fاسـت، کـار نیـروي     =


 

 برابر است با: 

 
0

2 37 0
2 2 2 37W Fdcos W Fd cosθ == θ → = ×  

 
037 0 8

2320
320 0 8 256cos /

Fd J
W / J=

=
→ = × =  

  کتاب درسی) 59تا  55هاي  ه(صفح )کار، انرژي و توان(

---------------------------------------------- 

 »سعید اردم« »3«ۀ زینگ -50

 داریم:جنبشی انرژي  -طبق قضیۀ کار 

 1

2

0 252
2 1 2

5

1
2

K m kg
t t mv

s

W K K W mv= =

=
= − → = →  

 1 25 25 312 5
2tW / J= × × = 

  کتاب درسی) 64تا  61هاي  ه(صفح )انرژي و توان کار،(

---------------------------------------------- 

 »نسب عبدالرضا امینی« »4«ۀ زینگ -51

Wدانیم کار نیروي ثابت از رابطۀ  می Fdcos= θ  آیـد  دسـت مـی   بـه، 

 داریم: 

 1 2
1 2

1 1 1 1
2 2 2 2

F F
d d

W F d cos
W F d cos

=
=

θ
= × × →

θ
  

 
0

1
1 202

37 0 8 4 3 4
0 6 353

W cos / W W
W /cos

= = = ⇒ = 

  کتاب درسی) 59تا  55هاي  ه(صفح )کار، انرژي و توان(
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 »نسب عبدالرضا امینی« »1«ۀ زینگ -52

جمـع جبـري کـار انجـام شـده توسـط       بـا  کار خالص وارد بر جسم، برابر 

تک نیروهاي وارد بر جسم است. بنابراین ابتدا کار انجـام شـده توسـط     تک

 کنیم. داریم:   هر نیرو را محاسبه می

 2 2 150 8 0 8 960W F dcos / J= θ = × × =  

 40 8 180 320kf kW f dcos cos J′= θ = × × = −  

 باشد. توجه کنید کار نیروي اصطکاك منفی می

 1 2 11600 960 320kt fW W W W W= + + ⇒ = + −  

 1 960W J⇒ =  

آنگاه داریم:

 1 1 1 1960 8 0 120W F dcos F cos( ) F N′′= θ ⇒ = × × ⇒ =  

  کتاب درسی) 60تا  55هاي  ه(صفح )کار، انرژي و توان(

---------------------------------------------- 

 »پور احمد مرادي« »1«ۀ زینگ -53

کنیم تـا انـدازة نیـروي     ابتدا از حالت دوم (صفر شدن کار کل) استفاده می

 دست آید.   اصطکاك به

 
 

1 20 0kt F F fW W W W= ⇒ + + =  

 0 0 0
1 237 0 180 0 d

kF dcos F dcos f dcos ÷+ + × = →  

 10 0 8 6 0 8 6k k/ f f× + − = ⇒ + =  

 14kf N⇒ = 

 کنیم:   حال از حالت اول استفاده می

4 14 4 10k kf f N′ = − = − = 

 
1 260 60kt F F fW J W W W ′′ ′ ′= ⇒ + + =  

 0 0 0
1 20 37 180 60kF dcos F dcos f dcos′⇒ + + × =  

 10 6 0 8 10 60( / )d⇒ + × − = 

 604 8 60 12 5
4 8

/ d d / m
/

⇒ = ⇒ = =  

  کتاب درسی) 60تا  55هاي  ه(صفح )کار، انرژي و توان(

 »پور احمد مرادي« »4«ۀ زینگ -54

 انرژي جنبشی داریم:   -با توجه به قضیۀ کار 

 2 2
2 1 2 1

1
2t tW K W K K m(v v )= ∆ ⇒ = − = −  

 2 1750 4 2 2
1 14

1750 4 4
2

tW J,v v
m kg

(( v ) v )= =
=

→ = × −  

 2 2
1 1750 2 15 30( v ) v⇒ = = 

 2
1 1 2

750 25 5 4 5 20
30

m mv v v
s s

= = ⇒ = ⇒ = × =  

  کتاب درسی) 64تا  61هاي  ه(صفح )کار، انرژي و توان(

---------------------------------------------- 

 »منش کیانوش کیان« »2«ۀ زینگ -55

پس سرعت اولیـه و ثانویـه در    ،شود چون جعبه با سرعت ثابت کشیده می

ی در هـر لحظـه ثابـت    ش ـبرابـر اسـت و انـرژي جنب   دلخـواه  زمانی  ةهر باز

 لذا طبق قضیۀ کار و انرژي جنبشی داریم: ماند.  می

 2 1 0t tW K W K K= ∆ ⇒ = − =  

 0 0k kt F f F fW W W W W= ⇒ + = ⇒ = − 

نیـروي وزن،  گـاه،   نیروي عمـودي تکیـه  اند از  نیروهاي وارد بر جسم عبارت

گـاه   و نیـروي عمـودي تکیـه   و نیروي اصطکاك که نیـروي وزن   Fنیروي 

 .  دهند انجام نمید پس کار نساز جایی می درجه با جابه 90چون زاویه 

 1k

k k

fF
f f

WW
W W

−
= = −  

  کتاب درسی) 64تا  61هاي  ه(صفح )کار، انرژي و توان(
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 »منش کیانوش کیان« »1«ۀ زینگ -56

. ابتـدا بـا   اسـت   برخورد توپ به تیرك، انرژي جنبشی کاهش یافتـه  مهنگا

 کنیم: سرعت برخورد با تیرك را محاسبه می ،اي مقایسه ۀاستفاده از رابط

 2 22 2 2 2
2

1 1 1

1 1 8
9 3 24

K v v v m( ) ( ) v
K v v s

= ⇒ = ⇒ = ⇒ = 

انـرژي جنبشـی    -کـار   ۀتوان از قضی کار برایند نیروهاي وارد بر توپ را می

 دست آورد:   به

 2 2
2 1 2 1

1
2tW K K K m(v v )= ∆ = − = −  

 2 21 2 8 24 51 2
2 10tW ( ) / J⇒ = × × − = − 

  کتاب درسی) 64تا  61هاي  ه(صفح )کار، انرژي و توان(

---------------------------------------------- 

 ریفی)(مهدي ش »1«ۀ زینگ -57

 انرژي جنبشی داریم: -طبق قضیۀ کار

1

2

100 0 1 202 2
2 1

10

1
2

mm g / kg , v
s

t t mv
s

W K W m(v v )
= = =

=
= ∆ ⇒ = − →  

 2 21 10 1 10 20 0 1 300 15
2 2tW / ( ) / ( ) J= × × − = × × − = − 

  کتاب درسی) 64تا  61هاي  ه(صفحکار، انرژي و توان) (

 نسب) (عبدالرضا امینی »4«ۀ زینگ -58

 انرژي جنبشی داریم: -طبق قضیۀ کار

 2 2
1 2 1 2 1

1 1 100 0 50
2 2t,W K K m(v v ) m( ) m(J)= − = − = − = 

 

2 2
2 3 2 3 2

1
2

1 900 100 400
2

t,W K K m(v v )

m( ) m(J)

= − = −

= − =
  

 2 2
2

1

400 8 8 8000
50 1000

t, t,
t,

t,

W Wm W J
W m

⇒ = = ⇒ = ⇒ = 

  کتاب درسی) 64تا  61هاي  هصفحکار، انرژي و توان) (( 

---------------------------------------------- 

 (مهدي شریفی) »2«ۀ زینگ -59

دسـت   بـه  s4و s2با توجه رابطۀ تندي جسم، تنـدي را در لحظـات   اابتد

 آوریم: می

 

1

2

2 2
1

2
4 2

2

3 2 1 13
3 1

3 4 1 49

t s

t s

mv
sv t
mv
s

=

=

→ = × + == + ⇒ 
→ = × + =


  

 انرژي جنبشی داریم: -حال با استفاده از قضیۀ کار

 
2 2 2 2
2 1

1 1 4 49 13
2 2

2 2401 169 2 2232 4464 4 464

t

t

W m(v v ) ( )

W ( ) J / kJ

= − = × × −

⇒ = × − = × = =
  

  کتاب درسی) 64تا  61هاي  ه(صفحکار، انرژي و توان) ( 

---------------------------------------------- 

 (محمد بهلولی) »3«ۀ زینگ -60

دهـد.   ز پاره شدن طناب، نیروي پیشران روي تراکتور کـار انجـام مـی   پس ا

 انرژي جنبشی، داریم: -بنابراین طبق قضیه کار

 

2 2
2 1 2 1

2 2
2 2

2

1 10
2 2

11440 40 800 25 169
2

13

tW K K Fdcos mv mv

(v ) v

mv
s

= − ⇒ = −

× = × × − ⇒ =

⇒ =

  

  کتاب درسی) 64تا  61هاي  هصفح(کار، انرژي و توان) ( 
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 »میرحسن حسینی« »2«ۀ زینگ -61

 بررسی همۀ موارد:
 زگـا هلـیم ( گـاز  بـالاتر از دمـاي جـوش     ،دماي نمونه -مورد اول: نادرست

Dدر نمونۀ داده شده به صورت گاز حضور داردپس هلیم  ،) است.   
)، نقطـه جـوش بیشـتري نسـبت بـه      B گازاکسیژن ( -مورد دوم: درست

 تقطیــردارد و دیرتـر از هـر دو    )C(گـاز  و آرگـون   )A(گـاز  نیتـروژن  
 شود. می

هسـتند کـه   نمونـه  اتمـی   آرگون و هلیم، عناصر تـک  -مورد سوم: نادرست
دانـش و  بـه  زي هلیم از گاز طبیعـی،  تر از آرگون است. جداسا هلیم سبک

اي نیاز دارد. متخصصان کشـور مـا موفـق بـه جداسـازي و       فناوري پیشرفته
 شود. تهیه آن نشده اند و همچنان هلیم از دیگر کشورها وارد می

و  Bهـاي  هـاي گاز  به دلیل نزدیکی نقطه جـوش  -تمورد چهارم: نادرس 
C، .تهیه اکسیژن صد در صد خالص در این فرایند دشوار است 

ــنجم: درسـت   080دمــاي  -مـورد پ C−،  جــوش  ی بیشــتر از نقطـه یدمـا
بـه صـورت گـاز بـا      ،در ایـن دمـا   دمـوا پس تمام  ؛داده شده است گازهاي

   فاصله بین مولکولی زیاد قرار دارند.
 ) کتاب درسی 51تا  49هاي  ه(صفحی) (ردپاي گازها در زندگ

---------------------------------------------- 

 »قرائیامیرحسین « »4«ۀ زینگ -62
 Heو  Ar ترتیـب  ، بـه هواي خشک فراوان هايسومین و ششمین گاز

 هستند که هر دو در جوشکاري کاربرد دارند.
 :ها سایر گزینهسی برر

ــۀ  ــبک He»: 1«گزین ــرین گــاز نجیــب اســت.  س ــه  ( ت دقــت کنیــد ک
 است.) 2H ،ترین گاز سبک

 دهـد،  را تشکیل مـی % حجمی مخلوط گاز طبیعی 7گازي که »: 2«گزینۀ 
He    است که ماننـد گـازAr     کـار   اي بـه  کـه در سـاخت لامـپ رشـته
 در جوشکاري کاربرد دارد. ،رود می

 :درصد حجمی گازهاي نجیب در هواکره ترتیب درست»: 3«گزینۀ 

 Ar Ne He Kr Xn> > > >  
 ) کتاب درسی 52تا  49هاي  ه(صفح(ردپاي گازها در زندگی) 

---------------------------------------------- 

 »نیا علی افخمی« »1«ۀ زینگ -63
 باشد.   می 3برابر  3AlFدر ها  کاتیونبه ها  آنیوننسبت شمار 
 ها:   بررسی گزینه

3Naدر   آنیونبه کاتیون نسبت شمار »: 1«گزینۀ  P  باشد.   می 3برابر 
 باشد.   می 1برابر  CaSدر   یونآنبه   کاتیوننسبت شمار »: 2«گزینۀ 

ــۀ  ــه آنیــون  کــاتیوننســبت شــمار »: 3«گزین 2در   ب 3Fe O  ــر 2براب
3

 

 باشد.   می
 باشد.   می 1برابر  LiFدر   به آنیون  کاتیوننسبت شمار »: 4«گزینۀ 

 ) کتاب درسی 54و  53هاي  ه(صفح(ردپاي گازها در زندگی) 

 »نیا علی افخمی« »1«ۀ زینگ -64

سـوزند.   اغلب فلزات همانند آهن در شرایط مناسـب بـا گـاز اکسـیژن مـی     

 توانند با گاز اکسیژن بسوزند. ضمناً نافلزات همانند گوگرد نیز می

 ) کتاب درسی 56 حۀ(صف )رد پاي گازها در زندگی(
---------------------------------------------- 

 »سروش عبادي« »3«ۀ زینگ -65

 تنها عبارت (پ) نادرست است. 

 ها: بررسی همۀ عبارت

و  بـو اسـت   رنـگ و بـی   ترین گاز نجیب هواکره، بی آ) هلیم به عنوان سبک

هـاي هواشناسـی، تفریحـی و     یکـی از کاربردهـاي آن، در پـر کـردن بـالن     

  تبلیغاتی است.

کــاهش  ، هـر دو یـه تروپوسـفر، بـا افـزایش ارتفــاع، دمـا و فشـار      ب) در لا

دمـا  د اما در لایـه دوم هـواکره (استراتوسـفر)، بـا افـزایش ارتفـاع،       نیاب می

یابد؛ بنـابراین تغییـرات دمـا و فشـار بـا افـزایش        افزایش و فشار کاهش می

 ارتفاع، در لایه اول هواکره همسو و در لایه دوم هواکره غیرهمسو است.

هاي دانشمندان براي هـواي بـه دام افتـاده درون بلورهـاي یـخ       ) بررسیپ

 200دهـد کـه از    هاي آتشفشـانی نشـان مـی    هاي قطبی و سنگ در یخچال

میلیون سال پیش تـاکنون، نسـبت گازهـاي سـازنده هـواکره تقریبـاً (نـه        

 دقیقاً) ثابت مانده است.

مـواد در دو  هـاي   ت) بر اساس قانون پایستگی جـرم، مجمـوع تعـداد اتـم    

سمت معادله واکنش با هم برابر است اما این عبارت بـراي مجمـوع شـمار    

ــول ــی برقـــرار نیســـت. مـــثلاً در واکـــنش       هـــا بـــه   مـ طـــور کلـ

22Ag S Ag S+ و در سمت راست، یـک مـول    3در سمت چپ،  →

 ماده وجود دارد.  

 ) ب درسیکتا 64تا  61و  51تا  47هاي  ه(صفح(ردپاي گازها در زندگی) 
---------------------------------------------- 

 »میلاد عزیزي« »4«ۀ زینگ -66

 ها: بررسی همۀ عبارت

2یون)2(  2Cu ,S CuS+ − 3یون)2؛(⇒ 31)Sc ,N ScN+ − ⇒ 

2یون)3( 
2Cu ,O Cu O+ − 2یون)3؛(⇒

22)Mg ,Br MgBr+ − ⇒ 

2یون)2( 2Mg ,O MgO+ − 3یون)4؛(⇒
33)Fe ,F FeF+ − ⇒ 

2یون) 3( 
24)Cu ,Cl CuCl+ − ⇒ 

CS)2سولفید  کربن ديدقت کنید که  یک ترکیـب مولکـولی اسـت و     (

 .نداردیون 

 ) کتاب درسی 56تا  53هاي  ه(صفح(ردپاي گازها در زندگی)  

 )1شیمی (
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 »قرائیامیرحسین « »3«ۀ زینگ -67

 ها: گزینههمۀ بررسی 
در سوختن ناقصی کـه رنـگ شـعله     (CO)کربن مونوکسید»: 1«گزینۀ 

 آید. رنگ شعله سوختن سدیم نیز زرد رنگ است.  وجود می زرد است به

بـه شـرط آزاد   با اکسیژن  مواد سریع واکنش ،واکنش سوختن»: 2«گزینۀ 

 است. شدن نور و گرما

اسـت کـه از    2SO ،هاي سوختن زغال سنگ از فراورده یکی»: 3«گزینۀ 
 توان براي ساخت سولفوریک اسید استفاده کرد. آن می

برابـر   200بـا هموگلـوبین خـون،    گازي که میل ترکیبـی آن  »: 4«گزینۀ 

 .که چگالی آن از هوا کمتر است است COگاز است  اکسیژن

 ) کتاب درسی 60و  58 تا 56هاي  ه(صفح(ردپاي گازها در زندگی) 
---------------------------------------------- 

 »علیرضا بیانی« »2«ۀ زینگ -68

 باشد. صورت زیر می بهسوال صورت هاي  ساختار لوویس مولکول

CO : C O :⇒ ≡  2SO ⇒ 

2CS S C S⇒ = = 

 

   3PCl ⇒   

 3O ⇒   2N O : N N O :⇒ ≡ − 


  
پیونـد   4 هـاي فـوق،   در ساختار لـوویس هـر واحـد از مولکـول     در مجموع

 شود. دوگانه دیده می

 ) کتاب درسی 56 تا 54هاي  ه(صفح(ردپاي گازها در زندگی) 
---------------------------------------------- 

 »فردین علیدوست« »1«ۀ زینگ -69

2و  NO ،3PClسـه ترکیـب    ،در میان ترکیبات مطرح شده 4N O 
نامگـذاري ترکیبـات    یـونی هسـتند.   ،ترکیبات مولکولی و سه ترکیب دیگر

توانند جزو موارد درست ایـن سـؤال    ر درست هم باشند نمییونی حتی اگ

را خواسـته   مولکـولی قرار بگیرند چون صورت سؤال نام درست ترکیبـات  

 است. 
NOنیتروژن مونوکسید : CuOمس :(II)اکسید 

3CrF کروم:(III)فلوئورید CoO کبالت:(II)اکسید 

3PCl 2 :فسفر تري کلرید 4N O  اکسید تترا:دي نیتروژن 

 ) کتاب درسی 56تا  53هاي  ه(صفح )ردپاي گازها در زندگی(
---------------------------------------------- 

 »میرحسن حسینی« »3«ۀ زینگ -70

شـود در   اي از پرتوهاي خورشیدي به وسیلۀ زمین جـذب مـی   بخش عمده

، بخشـی  شـود  مقابل بخش کوچکی از پرتوها به وسیلۀ هواکره جـذب مـی  

و بخش قابـل تـوجهی از گرمـاي جـذب      گردند نیز بازتابیده و به فضا برمی

 شود. شده زمین به صورت فروسرخ گسیل می

 ) کتاب درسی 69 ۀ(صفح(ردپاي گازها در زندگی) 

 »سروش عبادي« »2«ۀ زینگ -71

 هاي انجام شده به صورت زیر است: معادله موازنه شده واکنش

3  واکنش (الف): 2 2 42 5 6NH F N F HF+ → +   

 واکنش (ب):

 2 2 7 3 2 214 2 2 3 7K Cr O HCl KCl CrCl Cl H O+ → + + + 

2  واکنش (پ): 3 2 2 2 4 2H SO I H O H SO HI+ + → +   

2  واکنش (ت): 2 4 24 2 2TiO Cl C TiCl COCl+ + → +   

)، ضـرایب  پ( هاي (الـف) و  طور که مشخص است، در معادله واکنش همان

 است. با هم برابرها  دهنده و واکنش  استوکیومتري فراورده

 ) کتاب درسی 64تا  62هاي  ه(صفح(ردپاي گازها در زندگی) 
---------------------------------------------- 

 »قرائیامیرحسین « »3«ۀ زینگ -72

 )الکترون ناپیوندي جفت 8اکسید ( گوگرد تري
 

 

3POBr )12 الکترون ناپیوندي جفت( 
 

 

2COCl )8 الکترون ناپیوندي جفت(  

 

کس : )  الکترون ناپیوندي جفت 2ید (کربن مونوا C O :≡  

3O )6 الکترون ناپیوندي جفت(  

2 2C H )الکترون ناپیوندي جفت صفر( H C C H− ≡ −  

   )الکترون ناپیوندي جفت 8گوگرد دي کلرید (

  )الکترون ناپیوندي جفت 10اکسید (دي نیتروژن تترا 

 ) کتاب درسی 56تا  54هاي  ه(صفح(ردپاي گازها در زندگی) 
---------------------------------------------- 

 »میلاد عزیزي« »2«ۀ زینگ -73

  صورت زیر است: نماد شیمیایی ترکیبات داده شده به

 2 2 25 6 2 10a b cBr Cl H O H Br O HCl+ + → +  

 کنیم:   را در دو سوي واکنش موازنه می Oو  H ،Brهاي  سپس اتم

 3

6 2 2 10 1
2 2 1 5

6 2 3

H : ( ) a a
Br : b b HBrO
O : c c

= + ⇒ =
= ⇒ = ⇒ ⇒
= ⇒ =

´UH    

 ) کتاب درسی 64تا  62هاي  ه(صفح(ردپاي گازها در زندگی)  
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 »نیا علی افخمی« »3«ۀ زینگ -74

دهـد کـه طبـق آن در     م را نمـایش مـی  شکل مربوطه، قانون پایستگی جـر 

ــین نمـی  اتمـی هــاي شـیمیایی   رونـد انجـام واکـنش    رود و بـه وجــود   از ب

 آید.   نمی

 ها:   بررسی گزینه

هـاي واکـنش دهنـده از     مولکـول در طی رونـد انجـام واکـنش    »: 1«گزینۀ 

 شوند. هاي فراورده ساخته می روند و مولکول بین می

وابسـته بـه نـوع واکــنش     ،واکـنش  تغییـر تعـداد مـول مـواد    »: 2«گزینـۀ  

2Aدر واکـنش فرضـی   باشد. بـراي مثـال    می B C+ ، تعـداد مـول   →

1مادة مصرفی  1( molA molB)+   برابر تعداد مول مادة تولیدي اسـت

ــی   ــا در واکــنش فرض 3Aام B C+ ــرفی  ، تعــداد → ــول مــواد مص م

1 1( molA molB)+    3کمتر از تعداد مول مـادة تولیـدي( molC) 

 باشد. پس این گزاره، الزاماً درست نیست. می

هاي هـر عنصـر در    طبق اصل پایستگی جرم مجموع تعداد اتم»: 3«گزینۀ 

هـا   هاي همـین عنصـر در فـراورده    مواد واکنش دهنده با مجموع تعداد اتم

 باشد. برابر می

توانـد برابـر یـا نـابرابر      هاي تولیدي و مصرفی مـی  جرم مولکول»: 4«ۀ گزین

2باشد براي مثـال در واکـنش    22 2 2CO NO N CO+ → جـرم   +

)128برابر با یکدیگر  2Nو  COمولکول  g.mol امـا جـرم    است −(

130( g.mol )NO−  1و
244( g.mol )CO−   برابر نیست. پس ایـن

 گزاره نیز الزاماً درست نیست.  

 ) کتاب درسی 64تا  61هاي  ه(صفح(ردپاي گازها در زندگی) 

---------------------------------------------- 

 »امیرحسین قرائی« »3«ۀ زینگ -75

 3 2 23 6 2 3 3 2 4HgS HCl HNO HgCl S NO H O+ + → + + + 

 4 2 2 4 4 3 413 128 10 40 32P H O P I PH I H PO+ + → +  

 ) کتاب درسی 64تا  62هاي  ه(صفح(ردپاي گازها در زندگی) 

---------------------------------------------- 

 »سروش عبادي« »2«ۀ زینگ -76

2CO ،2Hگازهایی ماننـد   O   اي هسـتند کـه در    و ... گازهـاي گلخانـه

یافـت و حتـی بـه     ها در هواکره، دماي کره زمین کاهش می نبود آن صورت

018 C− رسید.   می  

 ) کتاب درسی 69و  68 ،56تا  54 هاي ه(صفح(ردپاي گازها در زندگی) 

 »امیر نگهبان« »4«ۀ زینگ -77
 بررسی موارد نادرست: 

ظم در حـال  میانگین جهانی دماي سطح زمین بـه صـورت نـامن   مورد دوم: 
 افزایش است.
اکسـید   هرچـه قطـر درختـی بیشـتر باشـد میـزان کـربن دي       مورد سـوم:  

 کند.   بیشتري مصرف می
 ) کتاب درسی 69تا  65هاي  ه(صفح(ردپاي گازها در زندگی) 

---------------------------------------------- 
 »امیر نگهبان« »2«ۀ زینگ -78

 بـه ازاي تولیـد الکتریسـیته برابـر     اکسـید تولیـدي   ترتیب میزان کربن دي
 :صورت زیر است به

 زغال سنگ<نفت خام<گاز طبیعی<انرژي خورشید<گرماي زمین<باد
 ) کتاب درسی 66هاي  ه(صفح (ردپاي گازها در زندگی)

---------------------------------------------- 
 »کیش مرتضی خوش« »2«ۀ زینگ -79

ترکیـب یـونی    ، یـک CaO(کلسیم اکسـید) ترکیبـی بـا فرمـول      آهک
ــراي افـزایش بهــره    وري در کشـاورزي اســتفاده   دوتـایی اســت کـه از آن ب

اکسـید   لزي است، بنابراین برخلاف گـاز کـربن دي  شود. آهک، اکسید ف می
شود. در فرمول این ترکیب مجمـوع   ها می آب دریاچه pHباعث افزایش 

آب  pHاسـت و هماننـد سـیمان باعـث افـزایش       2برابـر   هـا  یونتعداد 
هـاي   هـا و زمـین   آب دریاچـه  pHشود. از این ترکیب بـراي افـزایش    می

 کنند.   کشاورزي استفاده می
 ) کتاب درسی 59 و 58هاي  هح(صف(ردپاي گازها در زندگی) 

---------------------------------------------- 

 »فردین علیدوست« »4«ۀ زینگ -80
 فقط مورد (ب) نادرست است.

 بررسی همۀ موارد:  
شیمیایی این اسـت کـه همـۀ    هاي  هاي واکنش ژگیآ) یکی از مهمترین وی

بنـابراین در سـاختار مـادة     ؛کننـد  ها از قانون پایستگی جرم پیروي مـی  آن
X  واکنش معادله در(I)،  اتـم   4اتـم آلـومینیم،    1اتم سـدیم،   1باید

4اتـــم اکســـیژن داشـــته باشـــیم      4هیـــدروژن و   4NaAlO H ) 
در ایـن   هـا  اتـم شـمار  صـر بـه   اکه نسبت شـمار عن  NaAl(OH))4یا

 است. 4/0برابر  ،ترکیب
 داریم: (II)واکنش معادله ب) در موازنه 

 3 3 2 2 21 1Cu aHNO Cu(NO ) bNO cH O+ → + +  
 2 2 3 6 2H : a c,N : a b,O : a b c= = + = + +  

4aها داریـم:   پس از حل معادله 2bو  = 2cو  = پـس مجمـوع   . =
واکـنش  معادلـه  باشد کـه از   می 10برابر  (II)واکنش معادله در ضرایب 

(I)  کمتر است. ،است 15که مجموع ضرایب مواد در آن 
 2NOیکی از اسیدهاي موجود در باران اسیدي اسـت و   3HNOپ) 

 نیز یک اکسید نافلزي است و محلول آبی آن خاصیت اسیدي دارد.
ــه روش وارســی   ،(I)واکــنش معادلـه  ت) در  ــه ب  ،ترکیــب آغـازگر موازن

ــز  (II)در واکـــنش  معادلـــه  و  X 4NaAl(OH)ترکیـــب   نیــ

3 2Cu(NO   .ترکیب آغازگر است (
 ) کتاب درسی 64تا  62و  59 ،58 هاي ه(صفح(ردپاي گازها در زندگی) 
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 1401همن ب 21    شناختیآزمون پاسخ نامه تشریحی 

 دانش آموز عزیز!

نامه، سوالات دانش شناختی مطرح و پاسخ تشریحی آنها ارائه شده است. بهبود دانش شناختی شما در این پاسخ

های شناختی شما تواناییو تقویت و آگاهی از منطق زیربنایی آن که در پاسخ تشریحی آمده است، موجب ارتقاء 

 شود.می

 

 شود؟ ورزش یا فعالیت فیزیکی موجب تسهیل یادگیری در کدام مورد زیر می .261

 . تکالیف درسی قبل از ورزش2  . تکالیف درسی بعد از ورزش1

 کدام. هیچ4    هر دو مورد .3

صحیح است. یادگیری فرایندی است که نه تنها قبل از مواجهه با اطلاعات نیازمند  3پاسخ  پاسخ تشریحی:

، قبل از یادگیری است. ورزشنیازمند تثبیت و ذخیره سازی یز ، نتوجه است بلکه پس از ارائه اطلاعات 

 .شودمیو ذخیره اطلاعات  موجب تقویت تثبیت ،موجب تمرکز توجه و ورزش پس از یادگیری
 

 دانید؟پرتی کدام مورد را مفید می پیشگیری از حواسبرای  .262

 های مزاحممحرککم کردن . 2   فکر  نهآزاد حرکت. اجازه دادن 1

 .نمی دانم4     . هردو مورد3

کمتر مغز با اطلاعات  ةهای مزاحم موجب مواجهکردن محرککمصحیح است.  2پاسخ  پاسخ تشریحی:

شود. در این شرایط مغز تلاش کمتری برای انتخاب اطلاعات مرتبط در رقابت با اطلاعات غیرضروری می

 غیرمرتبط  نیاز دارد. 
 

 های قابل ذخیره در کدام نوع حافظه بیشتر است؟ گویهتعداد  .263

 دانم.نمی4  کند. فرقی نمی3 . اطلاعات شنیداری2  . اطلاعات تصویری1

مورد ولی  3-4های قابل ذخیره دیداری تعداد گویهدر حافظه فعال، صحیح است.  2پاسخ  پاسخ تشریحی:

  گویه است. لطفا پاسخ تشریحی سوال بعد را نیز با دقت بخوانید. 5-9قایل ذخیره شنیداری های گویه
 

 کدام مورد برای به خاطر سپاری حجم بیشتری از اطلاعات را در یک بازه زمانی مفید است؟ .264

 دانم.نمی4  کند. فرقی نمی3 . اطلاعات شنیداری2  تصویری. اطلاعات 1

کمتر از شنیداری است  های قابل ذخیره دیداریتعداد گویهصحیح است. هر چند  1پاسخ  پاسخ تشریحی:

تواند در یک بازه زمانی به وسیله ولی به دلیل موازی بودن اطلاعات دیداری، حجم بیشتری از اطلاعات می

، شود تا حد ممکن متن کتاب را به تصویر تبدیل کنیدمنتقل شود. بر این اساس توصیه میحس بینایی 

 های آن بشوید. حتی تصویری که فقط خودتان متوجه منظور و نشانه
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 ه سمت موراد مهم تر سوق داد؟ بتوان توجه را در زمان خواندن مطالب درسی چگونه می .265

  برداری نکته. 2   تر. خط کشیدن زیر مطالب مهم1

 موارد .همه 4     . هایلایت کردن3

رقابت در تر کرده و آن را تر را برجسته صحیح است. هر چهار مورد اطلاعات مهم 4پاسخ  پاسخ تشریحی:

 کند.تر برای جلب توجه موفق میبا اطلاعات کم اهمیت
 

 دانید؟تر میکدام روش زیر را در مطالعه مناسب .266

 های جدید بر اساس دانش خودمان. خلق مثال2 های موجود در کتاب درسیاستفاده از مثال. 1

 دانم. نمی4     تفاوتی ندارد .3

تر اطلاعات و ماندگاری های جدید موجب پردازش عمیقصحیح است. خلق مثال 2پاسخ  پاسخ تشریحی:

 شود. ها میبهتر آن
 

 تر است؟به خاطر سپاری کدام مطلب زیر راحت .267

 2و 1. مورد 4  . مطالب واقعی و جدی3 دار. مطالب خنده2  عجیب. مطالب 1

شوند به دو دلیل: تر فرا گرفته میصحیح است. مطالب هیجانی و عجیب راحت 4پاسخ  پاسخ تشریحی:

های خنده ها و یا ارتباطکنیم از مثالجلب توجه بیشتر، امکان تکرار و شانس تثبیت بیشتر. توصیه می

 دار و عجیب برای یادگیری مطالب درسی استفاده کنید. 
 

 دانید؟تر میرا برای حل مساله مناسبکدام روش  .268

 . هیچکدام4  . هردو3  . خلق روش جدید2  پیروی از روش معمول. 1

تر اطلاعات و ماندگاری های جدید موجب پردازش عمیقصحیح است. خلق مثال 2پاسخ  پاسخ تشریحی:

 شود.ها میآن بهتر
 

 نگهداشتن توجه بر روی کدام یک از موراد زیر سخت تر است؟ .269

 دانم. نمی4 ندارد . فرقی3  . تکلیف دشوار و متنوع2 . تکلیف ساده و یکنواخت1

توجه پایدار بیشتری  ،مثل تکالیف درسی ،صحیح است. تکالیف ساده و یکنواخت 1پاسخ  پاسخ تشریحی:

 کرد بهتری داشته باشد. تواند عملحت منظم میانیاز دارند. این نوع توجه با تلاش و یا فواصل استر

 

 ، حافظه و خلاقیت،مرکز تهای بالا برای تقویت توجه، ها و پاسخسوالنکته: 

کند منابع شناختی ارائه داده است. این راهکارها به شما کمک میرا راهکارهایی 

 "جبران"را به طور بهینه مدیریت کنید. این روش در تقویت شناختی   موجود خود

 شود. نامیده می

است که در آن منابع شناختی موجود فرد  "ترمیم" ، روش دیگر تقویت شناختی

روفایل شما در )موجود در پسام  جهکامپیوتری تقویت و تو برنامهیابد. توسعه می

 ند به این منظور مورد استفاده قرار گیرد. اتومیکورتکس( سایت 
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